

# El Ideal Gallego

Año XXXI.—Número 9.104.—Avenida de Rubino, 10

LA CORUÑA, VIERNES, 17 DE ENERO DE 1947

Precio: 40 céntimos ejemplar

## El pueblo madrileño tributó un recibimiento entusiasta

### al Embajador argentino

#### Hubo momentos en que la multitud lo llevó en vilo

#### El Dr. Radio cumplimentó al Ministro de Asuntos Exteriores

MADRID, 16.—A las once y diez de la mañana, ha llegado a Madrid, por la Estación de Atocha, en medio de una imponente y gigantesca manifestación y entusiasmo del pueblo madrileño, el nuevo Embajador de la República Argentina en España, don Pedro Radio. Desde las nueve, los alrededores de la estación, Paseo del Prado e interior del recinto ferroviario comenzaron a poblarse de luminosos grupos de todas las clases sociales. Muchos de ellos, eran portadores de banderitas y otros, de grandes banderas con los colores nacionales de España y de la Argentina.

A las diez y media entró en aguja el tren en que llegaba el diplomático argentino y ya entonces el griterío se hizo ensordecedor, haciéndose difícilísimo entender los numerosos gritos que daban los madrileños que habían acudido a recibir al representante del general Perón en España. Tan solo se distinguían los de ¡Franco, Perón! ¡Franco, Perón! y los vivas a España y a la Argentina.

#### AUTORIDADES Y PERSONALIDADES

Entre las autoridades que esperaban al Embajador argentino, solamente pudo distinguirse al subsecretario de Asuntos Exteriores, don Tomás Suñer; al marqués de Miraflores, jefe de protocolo del mismo departamento ministerial; al Barón de las Torres, primer introductor de embajadores; subsecretarios de Comercio, señor Lapuerta, y de Educación Nacional, señor Rubio; directores generales de Propaganda, señor Rocamora; de Seguridad, coronel Rodríguez; alcalde de Madrid, señor Moreno Torres, con el Ayuntamiento en pleno; diputado provincial señor Rodríguez de Rivera, en representación del presidente de la Diputación, con todos los miembros que integran la misma; generales Millán Astray y Bermúdez de Castro, y otras muchas. Entre las personalidades argentinas se hallaban el ministro y encargado de negocios de la Argentina en España, Sr. Laboulaye. Con la colonia argentina en Madrid, se encontraban los señores Anzoátegui, Anzoala, Nuez y la actriz Lola Membrives. También figuraba una representación del Instituto

(CONTINUA EN TERCERA PLANA)



Los embajadores de la Argentina e Italia con el gobernador civil y presidente de la Diputación, paseando por el patio de los Naranjos de la Diputación de Barcelona

## Nuestro amor a España no se ha interrumpido nunca

### Estamos con la Madre Patria porque es nuestro deber

#### Declaraciones del Dr. Radio

El Dr. Radio, Embajador de la República Argentina en España, entregó a los periodistas madrileños la siguiente declaración escrita: "Llego a España en un momento excepcional de su vida diplomática, cuando el mundo se agita buscando febrilmente las ventajas de una paz duradera. Vengo cumpliendo un acto normal y regular de mi Gobierno: el envío del representante del pueblo argentino ante el pueblo español, situación interrumpida desde que dejara el cargo el Embajador Espil. Con este acto, el Gobierno argentino no desafía a nadie. España es para nosotros única e indivisible desde la época de sus Reyes Católicos. El amor a ella no se ha interrumpido para nosotros nunca, más bien se ha acrecentado a través del tiempo, de todos sus Gobiernos, en sus épocas de grandeza y en sus vicisitudes".

Otra pregunta, contesto: "Un legítimo orgullo que nos une en la sangre y en los ideales, en la religión y en la hidalguía, nos ha hecho comprender—sin violencias y sin suspicacias—que debemos mantener siempre encendido por unos y otros el sentimiento y la tradición de Hispanoamérica, que no deben ni pueden acabar jamás. La amamos con un amor filial, y por ser, casi, y sin casi, su hija predilecta, la debemos el respeto y la consideración que se merece. No estamos con España por estar contra alguien. Estamos con ella porque es nuestro deber. Nos sentimos unidos indestructiblemente, porque queremos participar en sus destinos. "Amamos a España y a la verdad", ha dicho nuestro Presidente Perón, sintetizando en esa magnífica frase nuestra postura clara y decidida. Vengo a trabajar para la Argentina en España y porque España se afiance cada vez más en la Argentina, estudiar lo que hay que hacer y también lo mucho que podría hacerse en el porvenir. Seguiré atentamente el desarrollo de las importantes relaciones comerciales que mantienen nuestros pueblos con vistas a su mayor desenvolvimiento. Como es de general conocimiento, en oportunidad de la ida a mi país de la brillante delegación comercial española, se firmaron diversos convenios que encaran el intercambio a la realidad de la situación porque atraviesan actualmente las economías argentina y española. De ahí que dedicaré mis mejores esfuerzos para que se dé aplicación a las cláusulas de aquellos instrumentos, consecuencia natural a los objetivos tanidos en cuenta al suscribir aquellos convenios: prosecución práctica y ventajosamente beneficiosa para ambas naciones. Y sería muy grato para mi espíritu ciudadano, que al término de la misión que se me ha confiado, pudiera decir con íntima satisfacción que he sido útil a mi país ante la Madre Patria, y a ella ante nosotros".

## EL CAUDILLO y su esposa presenciaron el partido de ayer en Madrid

### En el palco presidencial se hallaba también el Embajador de la Argentina Sr. Radio

MADRID, 16.—Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha honrado con su presencia el partido de fútbol celebrado esta tarde en el Estadio Metropolitano entre un "combiado" español y el equipo argentino San Lorenzo de Almagro, campeón de su país.

Las entradas se habían agotado totalmente, y pudo calcularse en 30.000 las personas que han presenciado el partido.

Todo el campo aparecía con mástiles en los que ondeaban las banderas de España y Argentina, así como gallardetes y reposteros colocados a lo largo de toda la tribuna. El palco presidencial estaba adornado con plantas y flores.

A las cuatro menos cuarto llegó el Caudillo, acompañado de su esposa y de los ministros de la Gobernación, Justicia, jefe de su Casa Militar y otras personalidades. El Caudillo fue saludado por el nuevo embajador de la Argentina en España, así como por la esposa de éste.

En el palco presidencial se situaron con el Caudillo, su esposa, el embajador de la Argentina señor Radio, esposa del ministro de Asuntos Exteriores, esposa del embajador y el ministro de Asuntos Exteriores, los ministros antes citados, el presidente de la Federación Española de Fútbol, delegado nacional de Deportes y otras autoridades.

A la llegada de Su Excelencia las ovaciones y vítores se prolongaron durante varios minutos, así como los vivas a España, Argentina, Perón y Franco.

Al retirarse del campo el Caudillo, acompañado de su esposa y demás personalidades que asistieron al encuentro, se reprodujeron con mayor entusiasmo los vítores y ovaciones, que no cesaron hasta que se perdió de vista el coche de S. E.

## Seis marineros ahogados en la barra del Duero

### Periclitaron al naufragar el vapor "Meteoro"

LISBOA, 16.—Un naufragio en dramáticas circunstancias ocasionó la muerte, en plena barra del Duero, de seis infortunados marineros. Se trataba de la embarcación "Meteoro", que procedía de Leixoes, y había desembarcado varias mercancías de Gibraltar. El "Meteoro" naufragó en el mismo sitio en que se fué al fondo hace años el vapor alemán "Deister", con sus 32 tripulantes.

Centenares de personas asistieron impotentes y emocionadas, al trágico hundimiento del "Meteoro", que no pudo ser socorrido por el alterado estado del mar. Los naufragos se debatían desesperadamente contra las olas en espera de ayuda, y entonces un muchacho, llamado Fernando da Silva, de 19 años, se lanzó al mar, consiguiendo traer a tierra al práctico de la barra, que iba a bordo del vapor, pero cuando fué trasladado al hospital ya era cadáver.—(EFE).



El presidente, general Morínigo

## El partido comunista, puesto fuera de la ley en el Paraguay

ASUNCION, 16.—El presidente Morínigo ha firmado un decreto por vir-

## El terrorismo aumenta en Polonia

### Se calculan en diez mil las detenciones practicadas, entre las que figuran 131 candidatos del partido campesino

LONDRES 16.—El terrorismo en Polonia aumenta por momentos. El Gobierno de Varsovia ha anunciado que siete guerrilleros anticomunistas han sido ahorcados. Se les acusa de haber dado muerte a diez miembros del Ejército soviético de ocupación. Otras cincuenta y una personas han sido detenidas. En Lodz un comandante ha sido condenado a muerte y un catedrático a cinco años de prisión. Los dos están acusados de espionaje a favor de una potencia extranjera. Un funcionario del Ministerio de Trabajo del Gobierno de Varsovia ha manifestado que los funcionarios de su sección fueron requeridos para que votasen a favor del bloque democrático tres días antes de las elecciones.—(EFE).

## El presidente del Tribunal Supremo visita a Petain

PARIS, 16.—El ex-mariscal de Francia, Felipe Petain, ha recibido en su prisión de Ile D'Yeu, la visita de Pierre Betelle, presidente del Tribunal Supremo.—(EFE).

tud del cual se declara ilegal al Partido comunista.

Morínigo, que declaró el estado de sitio por espacio de treinta días y reorganizó recientemente su Gabinete, con intención, según él mismo manifestó, de impedir el levantamiento de los comunistas, ha puesto nuevamente en vigor el decreto del 7 de abril de 1936 sobre la represión de las actividades comunistas.—(EFE).

LONDRES, 16.—El jefe de la oposición polaca, Mikolajczyk, ha declarado a los periodistas en Varsovia que los votos que se han asignado a su partido en las elecciones del domingo son el 8 por ciento del total. "Hace tres meses, añadió, el Gobierno decidió que el partido campesino tuviese el 10 por ciento de los sufragios, pero ahora los ha reducido al 8 por ciento, según tengo entendido."

Mikolajczyk formuló contra el Gobierno cargos fundados en acción terrorista del mismo, requisa de los carruajes pertenecientes al partido campesino, clausura de los oficinas del mismo en infinitas localidades y detención de afiliados o simpatizantes de él. Explicó que resulta difícil saber el número de tales detenciones, aunque puede calcularse entre 800.000 y 100.000 el de las practicadas desde diciembre, cuando comenzó la campaña electoral, muchas de las cuales han sido seguidas de libertad de los encarcelados.

Mikolajczyk manifestó, por último, que el número de candidatos del partido campesino, detenidos actualmente, asciende a 131.—(EFE).

LONDRES 16.—Informan de Varsovia que han sido ejecutados siete miembros del movimiento clandestino de resistencia, por considerarse autores de la muerte de diez delegados gubernamentales para las próximas elecciones. Fueron condenados por un Tribunal militar de Lodz, en una sesión secreta.

Otra noticia de Varsovia dice que en el pueblo de Polleze, cerca de Cracovia, los miembros del movimiento clandestino dieron muerte a cinco miembros de la Comisión electoral del distrito, entre los cuales figuraba el alcalde de la localidad.

## El Presidente de la República francesa



Vincent Auriol, de filiación socialista, ha sido elegido por mayoría absoluta Presidente de la IV República francesa. Desempeñará el cargo durante un periodo de siete años. Cuenta 62 años de edad

(Información en la plana cuarta)

## Línea aérea entre Puerto Rico y Madrid

NUEVA YORK, 16.—El proyecto norteamericano de establecer una línea aérea comercial entre San Juan de Puerto Rico y Madrid se halla muy adelantado y se estima que dichos vuelos quizá comiencen a mediados de primavera próxima, con aviones tetramotores.

# Sección Religiosa

SANTO DEL DIA  
SAN MELAS, OBISPO

Fue Obispo en Egipto. Sufrió tormentos por la fe católica en tiempos del emperador Valente. Murió en la paz del Señor.

### CULTOS

#### MUJERES DE ACCION CATOLICA

Hoy, tercer viernes de mes, habrá Retiro Espiritual para externas en las RR. del Servicio Doméstico.

Por la mañana, de 11 a 1; por la tarde, de 5 a 7. Para las personas a quienes sus ocupaciones no le permitan asistir a este Retiro, se hará otro especial en la misma capilla, de 7 a 9 de la noche. No es necesario pertenecer a Acción Católica para asistir a estos retiros.

#### EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA SIRVIENTAS Y OBRERAS

En las Hijas de María Inmaculada (Plaza de los Angeles, 2) se celebrarán ejercicios espirituales para sirvientas y obreras, dirigidos por el R. P. Marcelino Gil, S. J. Darán comienzo el 26 de este mes y terminarán el 2 de febrero. Los actos serán, por la mañana, a las siete menos cuarto, y por la tarde a las cinco.

## Centro Parroquial de hombres de A. Católica de San Nicolás

Hoy, viernes, a las ocho de la tarde, en el local de costumbre, habrá la reunión de estudios semanal, obligatoria para todos los asociados. Al finalizar ésta, celebrará junta el Consejo directivo, por lo cual se encarece a todos la puntual asistencia.

## Acción Católica de Santa Lucía

Hoy, viernes, a las ocho, se celebrará el semanal Circulo de Estudios de la Rama de Hombres de A. C. de la parroquia. Se recuerda a los mismos que el domingo, día 19, habrá misa de comunión de las cuatro Ramas de A. C. a las nueve de la mañana.

## Centro Cultural de Santo Tomás de Aquino

Anteayer dió una conferencia sobre "Los procedimientos primitivos de curación que empleó el hombre", el doctor don Juan Laredo. El numeroso público, que llenaba el amplio local, siguió con la mayor atención la brillante disertación del conferenciante, subrayando sus últimas palabras con una ovación.

El P. presidente, Fr. Secundino Martín, que lo presentó con breves palabras, pronunció otras de gratitud al finalizar el acto.

## FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S

SESION DE CINE-JUVENTUD, EL DOMINGO

El domingo, a las doce de la mañana, en el Kiosco Alfonso, se celebrará la sexta sesión de Cine-Juventud, con la proyección de "Puños y Humor", gran producción especial para los niños, que podrán admirar a Ken Maynard, Charlot, Jaimito y Gore el Payaso.

Estas invitaciones pueden recogerse en Juana de Vega, 7, primero.

### AVISO A LOS ACREDITADOS DE "JORNADAS NAVIDEÑAS EN EL FRENTE DE JUVENTUDES"

Se pone en conocimiento de todos aquellos señores que posean alguna factura correspondiente a las "Jornadas Navideñas" del Frente de Juventudes, deben pasar mañana, durante toda la tarde, por la Delegación Provincial, Juana de Vega, 7, primero, para un asunto de interés.

## JOSE P. ESTRADA

Ex-Médico Interno de la "Casa de la Madre núm. 2", de Madrid.—Especialista en Partos y enfermedades de la mujer.—Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. RUA NUEVA, 19-2.º

# CRONICA DE SOCIEDAD



La señorita Mari Carmen Leis y don Fernando Paz Durán, que contraerán matrimonio en Betanzos

### PRESENTACION EN SOCIEDAD.—

En la residencia de los señores Botas Montero (don Ricardo), en Madrid, se celebró una brillante fiesta de juventud en la que fué presentada en sociedad su hija Adela, que estaba guapísima y lucía un precioso traje de tul blanco adornado con encajes de Bruselas. El domlicillo de la gentil damita estaba materialmente cuajado de flores naturales.

Fueron muchos los distinguidos invitados, habiendo resultado la fiesta sumamente agradable y lucida.

PETICION DE MANG.—Por don José Alvarez y para su hijo don José, ha sido pedida a los señores de Urresti la mano de su hija Nery.

La boda se celebrará en breve.

### LETRAS Revista del Hogar

NATALICIO. — Doña María Teresa Solar Vigo, esposa del industrial de esta plaza don Juan Suárez Gutiérrez, ha dado a luz felizmente un niño, que hace el número tres de sus hijos y es su segundo varón.

## Los PUERTOS

LA CORUNA

Entraron: "Cabo Toriñana", de Gijón, con 272 toneladas de carga general, en su mayoría maquinaria, yeso, ferretería y chocolate; "Alejandro", de San Sebastián, con general; "Costa Andaluza", de Gijón, con carbón; "Kaolino", de Corne, con madera.

De arribada entraron: "Carmen Romero", que va de San Esteban de Pravia, para Vigo, con mineral, y "Mariano Benlure", de Bilbao, también para Vigo, con cemento. También a causa del mal tiempo tuvo que regresar ayer al puerto el "Polar", que había salido anteayer.

Está despachado "Lakar", para Bilbao, con carbón.

Salleron: "Monte Nafarrate", para San Juan de Terranova, a buscar un cargamento de bacalao para España; "Castillo Villafranca", para Santander, con general; "Mina Meruxal" y "María", ambos para Gijón, en lastre; "Ampurdán", para San Esteban de Pravia, en lastre; "Alejandro", para Cedeira, en lastre; "San Juan", para Santa Eugenia de Riveira, con carbón.

También salió ayer el buque inglés "Sanlea", que había entrado aquí anteayer para desembarcar un tripulante indio que se había fracturado a bordo una pierna. El herido quedó en el Hospital. El "Sanlea" va para el Golfo Pérsico con carga general procedente de Londres.

Se esperan: "Cabo Cervera", del Norte, y "Cabo Huertas", del Sur, con general los dos buques; "Don Quijote de la Mancha", con carbón, y "Ría de Camariñas", a tomar carbón para su consumo.

# PANTALLAS CORUÑESAS

## CINE CORUÑA: "ES PELIGROSO ASOMARSE AL EXTERIOR"

Más de una vez se han llevado a la moderna cinematografía española interesantes argumentos basados en obras de nuestros más estimables humoristas. Bien es verdad, que la literatura transportada al celuloide gana, a veces, en matices, aunque, en otras muchas ocasiones, pierda homogeneidad y se vea constreñida por las impaciencias unidades escénicas de lugar y tiempo. Y esto, no otra cosa, es lo que sucede con "Es peligroso asomarse al exterior", la película, que, teniendo como fondo la conocida novela de Enrique Jardiel Poncela, estrenó ayer el Cine Coruña.

Sirviéndose de un gracioso equívoco—la promesa de matrimonio dada por una misma persona a tres familiares,—el autor liga la exposición con el desenlace, sin apenas dar lugar a la transición de nudo. El público ríe las simpáticas incidencias del "film"; se soñaza con las frases ingeniosas que los realizadores han respetado de la obra, y, al final, llega a fatigarse con un epílogo que parece inalcanzable.

Lo más interesante no reside aquí en el ambiente moderno que ha querido imprimirse a la película, ni en las interpretaciones, más o menos afortunadas, de los actores. Lo realmente importante estriba en el inteligente subrayado del libro, y en los chispeantes "calembores", ácidos juegos de palabras, que el público acierta a comprender en su casi integridad.

Por otra parte, si "Es peligroso asomarse al exterior", no encierra valores trascendentes, cumple al menos un agradable cometido: hacer reír a los espectadores.—E. M.

## SAVOY: "LA SEÑORA MINIVER"

Aquella maravilla cinematográfica que se titula "Sinfonía de la vida" puso de relieve cuánta poesía encierra el apacible discurrir de la existencia sencilla y el inefable encanto de muchas cosas que nos parecen simple rutina. Y en "La señora Miniver" se nos ofrece otro fragmento de la existencia de un hogar de clase media, escondido en una pequeña ciudad inglesa. El cotidiano quehacer, la educación de los hijos, la transformación fisiológica e intelectual del mayorcillo, con sus delictuosas concepciones políticas y filosóficas, sufren a terrible comozón de la guerra, y, sin brusquedades el hogar se adapta a las nuevas exigencias de la dura prueba; incomodidades, peligros, ansiedades, dolores... todo pasa por la familia Miniver, en la que ella, la señora reñea con encanto inigualable, del que sabe poner grandes dosis en todos los momentos.



Greer Garson

Porque el asunto y la tesis de esta cinta radican en la exaltación de la femineidad, con sus virtudes, sus gracias, y también con sus heroísmos, bagajes imprescindibles para enfrentarse con las vicisitudes de la existencia. William Wyler realiza una labor directora magistral. Ha dotificado cada escena en forma impecable, sacando el mayor partido de los múltiples detalles agradables que matizan el film, y asimismo ha sabido trasladar al espectador la mayor emoción en las escenas de ansiedad y angustia, como las de los bombardeos aéreos.

Pero lo que más impresión deja esta cinta en quienes la disfrutan, es su genial interpretación, a la que hay que otorgar un considerable porcentaje de su éxito. Greer Garson realiza una labor para la que resultaría pálidos cuantos elogios quisiéramos acu-

## ROSALIA CASTRO: "ENVUELTO EN LA SOMBRA"

Henry Hathaway es maestro en ese género difícilísimo que es el folletín cinematográfico. No basta para lograr un buen folletín que la trama sea interesante y bien urdida; que los tipos sean humanos y complejos. Es preciso que luces y sombras creen un clima especial; que la cámara ponga en el relato su dicción ríca en sugerencias; que el encañare y el "travelling" guíen la atención del espectador hacia los aspectos más inquietantes y misteriosos de la acción. Todo esto lo administra y entremezcla Hathaway con maestría evidente y así ha conseguido hacer de "Envuelto en la sombra" un film que intriga y subyuga la atención del espectador.

Aparte de estos valores esencialmente cinematográficos, tiene esta película el atractivo de una excelente labor interpretativa por parte de Mark Stevens, Clifton Webb, Lucille Ball y William Bendix, bien secundados por otros notables actores.

Es lástima que el ambiente moral que se crea tenga el regusto desagradable de la maldad y las pasiones de varios personajes que cargan con tintas ingratas la parte sombría de la anécdota.

L. L. S.

# PUBLICACIONES

## FORO GALLEGO

Hemos recibido el último número de esta interesante Revista Jurídica de Galicia que dirige el Letrado del Ilustre Colegio de esta capital, D. Francisco Jiménez de Llano, y como los anteriores su lectura resulta en extremo sugestiva, incluso para los no versados en cuestiones de Derecho.

Dedica su editorial a ensalzar la figura del que fué Presidente de esta Audiencia Territorial D. Victor Govián Freira—q. e. p. d.—que en vida había sido el más esdúo de los colaboradores de "FORO GALLEGO".

En la sección doctrinal se inserta un documentadísimo y brillante trabajo titulado "Aportaciones para el estudio de las Fuentes del Derecho medieval de Galicia", del que es autor el doctor en Derecho y ex-profesor A. de Historia del Derecho de la Universidad Central, D. Ramón González Alegria-Bálgoma, y en la legislativa se recogen las disposiciones de más interés. También en la de jurisprudencia regional se publican numerosas sentencias de las Audiencias de Galicia, de sumo interés en materia civil, mercantil y criminal, seleccionándose, al mismo tiempo, fallos de diferentes Juzgados nacionales sobre cuestión tan palpitante como la de los arrendamientos urbanos. Por último en su sección bibliográfica, el secretario de redacción y Abogado, don Emilio Astray Lozano, se ocupa de las revistas jurídicas españolas.

La Obra Sindical del Hogar ha construido un Grupo de 69 viviendas protegidas en Mugardos. Los pescadores, marlineros y obreros pueden solicitar una de estas viviendas.

# Servicios de Autos de Alquiler en la Ciudad de La Coruña

## TARIFAS

PARA VEHICULOS CON TAXIMETRO			PARA VEHICULOS SIN TAXIMETRO		
SERVICIOS	COCHES Asientos más de 4	Asientos 4	SERVICIOS	COCHES Asientos más de 4	Asientos 4
Bajada de bandera con 800 m. de recorrido	2'40	3'20	Por hora en diligencia, en fracciones de cuarto de hora y como mínimo 1 hora.	18'00	24'00
Cada 250 m. más o fracción	0'60	0'80	Carrera, radio de la población	6'00	8'00
Cada hora de parada	12'00	15'00	Carrera, terminando en el extrarradio	9'00	12'00
Por maleta o bulto análogo, suplemento	2'00	2'00	Carrera, llegada de trenes	8'00	10'00
Por baúl, suplemento	4'00	4'00	Por cada maleta o bulto análogo, suplemento	2'00	2'00
Al Estado y Plaza de Toros, días de espectáculo	Recargo 50 % s/ Tarifa		Por cada baúl, suplemento	4'00	4'00
Por despido del coche en el extrarradio	3'00	3'00	Al Estado y Plaza de Toros, los días de espectáculo	9'00	12'00

LOS SERVICIOS NOCTURNOS NO ALTERAN ESTAS TARIFAS  
Siempre que se intente cobrar fuera de Tarifa, el usuario deberá abonar tan sólo lo que proceda, según ésta, y viéndose obligado a denunciar el hecho, especificando hora y matrícula ante los guardias municipales, Jefatura de la Guardia Municipal o Negociado de Policía de la Secretaría Municipal.

# El Gobernador de Santander intervino e tren correo de Madrid

## Fueron incautados 6.300 kilos de artículos alimenticios

SANTANDER, 16.—Ante las constantes denuncias formuladas ante las autoridades, encaminadas a contrarrestar la escasez de artículos alimenticios intervenidos, el gobernador civil ordenó que el tren correo de Madrid fuera intervenido a su llegada a Reinos. La investigación no pudo ser más fructífera, porque la Fiscalía de Tasas y Guardia Civil se incautaron de artículos alimenticios por un peso total de 6.300 kilogramos, principalmente patatas, y todo ello dedicado al mercado negro de la capital montañesa.—(G. F. R. A.)

# CARTELERIA DE ESPECTACULOS

## TEATRO ROSALIA CASTRO HOY. UN APASIONANTE ESTRENO



EMOCION - INTRIGA - MISTERIO

## KIOSCO - HOY ALTO: 4, 6, 8 y 11 BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45 ULTIMO DIA

## Negocios privados

Robert Cummings y Roland Young  
MAÑANA: AMOR Y PERIODISMO  
Loretta Young y Tyrone Power  
NO-DO 209 A

## SAVOY-HOY

Un estreno cumbre, excepcional METRO presenta la película de los siete premios

## La señora Miniver

Un rayo de sol durante las tenebras de la guerra  
GREER GARSON  
WALTER PIDGEON  
3'45 - 5'45 - 8 - 10'45

## GRAN CINE CORUÑA ULTIMO DIA

## ES PELIGROSO ASOMARSE AL EXTERIOR

4, 6, 8, 10'45.  
MAÑANA: Estreno.  
Una película fuerte, extraña, audaz.  
EL MISTERIO DE FISKE MANOR  
Ida Lupino, Louis Hayward,  
Evlyn Keyes

## CINE GOYA - HOY ULTIMO DIA

## Defenderse o morir

4, 6, 8, 10'45. Tolerada  
MAÑANA: Un drama eterno de pasiones intensas  
LA TORTURA DE LA CARNE  
Akim Tamiroff Gladys George

## CINE MONELOS

HOY, a las 6'15, 8'15, 10'30  
Jeanette MacDonald, Nelson Eddy,  
Walter Pidgeon, Leo Carrillo  
Cuatro grandes artistas, en la maravillosa película

## CIUDAD DEL ORO

Preciosas canciones cantadas por grandes artistas en el marco del Oeste americano

## LA GRANJA

De 8 a 10: GRAN TE DE MODA.  
A las 11: CENA BAILE.  
Amenizados por la GRAN ORQUESTA DE JUAN MORELL

NUESTRA SORPRESA CONSISTE EN QUE MAÑANA A LAS ONCE DE LA NOCHE NOS TRASLADAREMOS JUNTO A LAS MARAVILLOSAS ISLAS DE HAWAI DONDE CELEBRAREMOS UN MAGNIFICO BAILE; SIENDO OBSERVIADAS LAS SEÑORAS, SEÑORITAS Y CABALLEROS CON EL CLASICO "ALHEI" (collar de flores) Y AMENIZADO POR LAS FORMIDABLES ORQUESTAS DE JUAN MORELL Y ORPHEO

# Cine Avenida

## HOY, EN SENSACIONAL ESTRENO

REY SORIA FILMS presenta el drama conmovedor, reflejo del corazón femenino que cada mujer querrá ver junto al hombre que ama

# La ciudad sin hombres

LINDA DARNELL, EDGAR BUCHANAN, MICHAEL DUANE  
Director: SIDNEY SALKOW

LINDA DARNELL pregunta: Mujer, amaste lo bastante a algún hombre, para que muros de un metro de espesor no pudieran separarte de EL...?

HAGO UNA LLAMADA A VUESTRO CORAZON  
La mujer demuestra su fortaleza al luchar por su amor  
HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45

# Balance de las Cortes Españolas

Las Cortes Españolas cuentan ya con cuatro años de vida fecunda. Su Presidente, don Esteban Bilbao, ha hecho recientemente unas interesantes declaraciones acerca de la oficina de la Cámara legislativa. En el año que ha terminado hace unos días, las Cortes aprobaron leyes de gran trascendencia. Veamos algunas de ellas: la ley de préstamos a los agricultores, la de expropiación de fincas rústicas, la autorización a las Juntas de Obras de Puertos para la emisión de obligaciones con destino a mejorar sus servicios e instalaciones, la adhesión de caminos locales del Estado, la de construcción de viviendas protegidas a cargo de las Empresas Industriales, la de arrendamientos urbanos, la de ordenación bancaria y otras muchas de gran importancia. Buen balance de una tarea realizada con un espíritu constructivo en aras de la nación y de todos los españoles. Frente a ese voluminoso activo las Cortes pueden ofrecer otro dato de aspecto negativo o inhibitorio; no han aprobado ni una sola ley de carácter punitivo, nada que significara la menor merma en los derechos de la personalidad. Por el contrario, han trabajado para asentar las bases que han de servir a la regulación de la vida nacional, con la debida armonía entre los derechos ciudadanos y los deberes que impone la convivencia social y la seguridad de la nación.

Las Cortes Españolas son un reflejo de la realidad nacional, de las características de esta hora evolutiva en la que tantos principios y maneras están sufriendo una profunda transformación. No se basan en el juego de los partidos políticos, que casi siempre son una ficción nociva para la convivencia social y el progreso de la vida y de la economía del país. Hay que admitir la presencia, cada día más acentuada, de una realidad social que se manifiesta a través de organismos económicos, sociales y culturales; entidades de carácter más verdadero y esencial que el que puedan ostentar los partidos, basados más que en principios fundamentales, en matices personalistas. Unas Cortes que pretendan atribuirse la representación real de los valores nacionales, han de ser por vías que reflejen el pensamiento y la verdad de los núcleos sociales del país.

Claro está que toda Institución nueva ha de perfilar en su marcha las deficiencias u omisiones que la práctica se encarga de advertir. Por eso las Cortes Españolas, como ha dicho su presidente, evolucionarán, como evoluciona todo organismo vivo. En este caso, para hacer que la vida española esté completamente representada en la Cámara, con el fin de que no escape a su actuación ningún problema que pueda afectar a un sector nacional, por pequeño que sea. Lo que no pueden admitir, unas Cortes basadas en un respeto fidelísimo a la conciencia social de la nación, es la vuelta del viejo parlamentarismo que, de espaldas al país, dejaba transcurrir las horas en juegos de arteificio oratorio o en inconfesables componendas de carácter político. Las Cortes de ahora son más aburridas, por la sencilla razón de que se trabaja en serio con la vida puesta en la realidad. Las otras eran más alegres, porque eran pura anécdota al margen de las preocupaciones y graves problemas del país y de los españoles. Ya es sabido que cuando en el hemisferio de las Cortes se discutían cuestiones de carácter vital, tales como los Presupuestos, por ejemplo, los señores diputados huían de sus escaños en busca del chismorreo de los pasillos. Todo esto tal vez era muy divertido, pero sus resultados no pudieron ser más trágicos. Hoy aquí por qué, con cual fuere la evolución que pueda experimentar la Cámara actual, no será nunca en dirección regresiva hacia aquellos tiempos. Democracia, sí, y Cortes también, pero arraigadas en el espíritu nacional, y dotadas de un profundo sentido social, mucho más moderno y progresivo que el de los viejos Parlamentos, ha dicho el señor Bilbao. Es la única dirección eficaz y conveniente. La que responde a la realidad.

**FIRMA SOLVENTE**  
Con residencia en Barcelona, intereses representaciones en general, para toda la Región Catalana. Dirigirse: R. I. M. A. Representaciones-Exclusivas, Canuda, 37-1.2 BARCELONA

**SUBASTA VOLUNTARIA**  
De una casa de planta baja y piso, de trece metros de fachada y nueve de fondo, haciendo esquina a las calles de Rosa de Castro y Castor Sánchez (antiguamente de Mourillo), en Villagarzón. Tendrá lugar en el bufete de los señores Sres. Saigado y Bouza-Brey el día 28 de enero, a las once de la mañana, en aquella población, en donde se informará.

# El pueblo madrileño tributó un recibimiento entusiasta al Embajador argentino

La Sra. Roosevelt no es apta para conducir automóviles. Fué sancionada con la pérdida del carnet.



ALBANY, 16.—A la Sra. Roosevelt, viuda del que fué Presidente de los Estados Unidos, le ha sido retirada la licencia de conducción de vehículos de motor, por acuerdo de la Subcomisión encargada de la expedición y retirada de dichas licencias. Los motivos han sido el haber chocado el auto que ella conducía, contra otros dos, en agosto del pasado año. En el acto del juicio, consecuencia de este accidente, los testigos manifestaron que la señora Roosevelt iba dormitando sobre el volante mientras conducía.

La retirada de la licencia es un procedimiento habitual a modo de sanción por descuido de los conductores.

La señora Roosevelt podrá solicitar la expedición de una nueva licencia con arreglo a la ley, en un plazo de treinta días.—(EFE).

(CONTINUACION DE PRIMERA)  
to de Cultura Hispánica, compuesto por los señores Sánchez Bella, Castiella, Tena y otros.

**SE DESORDA EL ENTUSIASMO**  
A la hora de entrar el tren en aguja, era prácticamente imposible reconocer a las autoridades y personalidades todas que esperaban al Embajador argentino, ya que el lugar acotado para ellos, es decir, todo el andén de la vía tercera, que se hallaba cubierto por una enorme alfombra, había sido invadido por el gentío, lleno de entusiasmo. Paró el convoy y se tardó más de cinco minutos en poder abrir un pequeño trazo para que pudiera descender del expreso el señor Radio y los restantes diplomáticos argentinos que le acompañaban en el viaje.

Por fin, y después de enormes esfuerzos, el Ilustre diplomático consiguió bajar del tren y fué saludado, en primer lugar, por don Tomás Suñer y el ministro argentino señor Labouglie; pero a partir de entonces ya no hubo posibilidad de continuar los saludos protocolarios por parte del resto de las autoridades y personalidades allí presentes, pues la inmensa masa de público arrastró hacia afuera, casi en vilo, al nuevo embajador. El señor Radio se mostraba verdaderamente impresionado y emocionado por las muestras de cariño, por el entusiasmo y por el recibimiento grandioso que le hacía el pueblo madrileño. Casi diez minutos tardó en llegar al final del andén; pero tuvo que volver atrás para dirigirse al coche que le aguardaba porque el público, llevado de su entusiasmo, casi en vilo, como antes se dice, había llevado al Embajador hasta casi la Puerta de Atocha.

## EN EL HOTEL RITZ

Por fin, se consiguió rescatarle de entusiasmo de la muchedumbre y se dirigió al coche, donde le esperaba el Barón de las Torres, dirigiéndose seguidamente al Hotel Ritz. El subsecretario de Asuntos Exteriores, que al parecer sufrió un desvanecimiento debido a las apreturas, le siguió en otro coche, con el marqués de Miraflores que también sufrió las consecuencias de la aglomeración, siendo empujado en multitud de ocasiones. El automóvil que conducía al Embajador argentino, acompañado del Barón de las Torres llegó al hotel rodeado de una enorme

cantidad de público, que vitoreaba sin cesar a España y a la Argentina; a Franco, a Perón y a Radio. El Embajador tardó en llegar al hotel bastante, pues el gentío obligó al coche a que marchara muy lentamente por el Paseo del Prado, teniendo que intervenir en numerosas ocasiones la guardia a caballo para abrir paso al vehículo. Todo el Paseo del Prado, la Plaza de Neptuno y los alrededores del hotel se poblaron rápidamente de gente que vitoreaba al nuevo Embajador argentino, saludándole también cariñosamente. Los gritos constantes han sido los de ¡Franco, Perón! ¡Franco, Perón!

Seguidamente de llegar al hotel, el señor Radio se dirigió a las habitaciones que le estaban reservadas, pero ante las insistentes aclamaciones de la multitud y los vitores que esta profecía, congregada frente al hotel por la parte que da al Paseo del Prado, el Ilustre diplomático argentino tuvo que acamarse al balcón y dirigir a la muchedumbre unas palabras de agradecimiento por el entusiasta recibimiento que se le ha dispensado.

Tras de no pocos esfuerzos, los informadores de prensa lograron conversar unos momentos con el Embajador, quien les entregó unas declaraciones escritas y firmadas por él para la prensa madrileña.

Con el Embajador argentino, señor Radio, llegaron en el mismo tren el consejero de la Embajada, señor Ponche, y los nuevos diplomáticos destinados a esta misión, primer secretario, señor Catáneo; consejero económico, señor Molina y agregado civil, señor De la Hoz.

Terminadas las declaraciones que hizo a los periodistas, el Embajador argentino se retiró a descansar unos momentos en sus habitaciones, pero antes anunció que, a la una de la tarde, acudiría al Palacio de Santa Cruz para saludar al Ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, y que por la tarde, presenciaría el partido de fútbol entre el equipo argentino San Lorenzo de Almagro y el combinado español.—(CIFRA).

## VISITA AL MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS

MADRID, 16.—El Embajador argentino, don Pedro José María Radio, después de descansar unos momentos en el hotel, marchó con el ministro plenipotenciario y encargado de negocios de la Argentina en España, don Raúl de Labouglie, al Palacio de Santa Cruz. El primer introductor de embajadores acompañó a ambas personalidades hasta el despacho del Ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo. El Ministro y el Embajador sostuvieron una larga y cordial conversación, después de la cual el señor Martín Artajo recibió a los periodistas, a los que manifestó que le había producido una profunda satisfacción el señor Radio, acudiendo a saludarlo a las pocas horas de su llegada a Madrid. También expresó su satisfacción por las noticias del magnífico recibimiento y gran entusiasmo con que el pueblo madrileño había recibido a la persona del nuevo Embajador argentino, ya que así se acrecientan, si cabe, los vínculos de amistad y fraternal afianzamiento y consolidación de la paz entre los pueblos del mundo, como se produjo cuando se hizo el biogeo ibérico, que posteriormente jugó un gran papel en el conoerito pacífico de las naciones, una vez terminada la guerra, que las magníficas relaciones entre España y la Argentina no tienen otro objetivo que el de contribuir a la paz justa, por la que lucharon los pueblos, y que no van dirigidas contra nadie.—(CIFRA).

# Numerosos casos de triquinosis en Don Benito y Villanueva de la Serena

Se deben al consumo de carne de cerdos sacrificados clandestinamente

## Las autoridades auxilian a los afectados

BADAJOS, 16.—El gobernador civil ha visitado los pueblos de Don Benito y Villanueva de la Serena con el fin de enterarse personalmente del estado en que se encuentran en ambas poblaciones las víctimas afectadas por intoxicaciones de triquinosis, debido a haber ingerido carne de cerdo en malas condiciones, procedente de matanzas clandestinas, sin reconocimiento veterinario. Acompañaron al gobernador civil el jefe provincial de Sanidad, un inspector veterinario y otros técnicos. En Don Benito y Villanueva de la Serena el gobernador civil recorrió casa por casa, todas las de los afectados, pudiendo comprobar la perfecta asistencia de que son objeto los intoxicados, todos ellos de condición humilde. El primer caso se dió en Don Benito, donde se averiguó que la familia en que primero se advirtió la intoxicación había adquirido la carne a una tal Cándida Gallego, de Villanueva de la Serena, que la debió comprar de matanzas clandestinas efectuadas en Navavillar de Pela. Hasta la fecha, entre otros y sospechosos, se han registrado 18 casos de triquinosis, en Don Benito, y 66 en Villanueva de la Serena, habiendo fallecido una persona en la primera de dichas poblaciones, y cuatro en la segunda. En general, el estado de los enfermos, salvo el de una familia de Don Benito, verdaderamente grave, presentan tendencia a mejorar.

El gobernador se mostró gratamente impresionado del afecto y celo que han desplegado las autoridades locales, organismos, curas párrocos, asociaciones religiosas y sección femenina, que no han omitido esfuerzo alguno porque nada les faltara, tanto en alimentos como en medicinas, algunas de ellas costosísimas. En persona, la primera autoridad de la provincia repartió donativos en todas las casas, que oscilan entre las 300 y las 500 pesetas, sumando un total de 9.000 pesetas la cantidad entregada. Además, ha enviado, a cada uno de los dos alcaldes la suma de cinco mil pesetas para atender a las necesidades motivadas por estos casos. También ha dispuesto que se aumente el racionamiento de los enfermos, en razón al mayor número de calorías que necesitan para la defensa de sus organismos. Hasta ahora, el Juzgado que entiende en el asunto, ha ordenado la detención de dos individuos en Villanueva de la Serena y cuatro en Navavillar de Pela, que, al parecer, tienen probada su culpabilidad en el asunto. La autoridad gubernativa ha solicitado de la Audiencia el nombramiento de un juez especial.—(CIFRA).

# Pierre Barthaud, Residente General en Túnez

PARIS, 16.—Pierre Barthaud ha sido nombrado Residente general de Túnez, en sustitución del general Charles Mastet. Barthaud es actualmente secretario particular del ministro de Obras Públicas, Transportes y Reconstrucción, Jules Moch.—(EFE).

**Pecadores:** Solicita una vivienda protegida en el Grupo que la Obra Sindical del Hogar ha construido en la villa de Mugarodos.

# CENTROS OFICIALES

## GOBIERNO CIVIL

### VISITAS

El gobernador civil, señor Martín Ballester, recibió, entre otras, las siguientes visitas:  
Jefe provincial del Sindicato de Panadería; juez de instrucción, señor Sáez; cura párroco de Pazos (Puenteceso); delegado provincial de Sindicatos y delegado provincial del Frente de Juventudes.

### TERCERA RELACION DE DETALLISTAS

Los detallistas que a continuación se relacionan, pueden pasar por el Gobierno civil hoy, día 17, de 6 a 7 de la tarde, donde se les harán efectivas las facturas importe de los valores donativos entregados a los pobres por el gobernador civil, durante las pasadas Navidades:

Modesto Rodríguez Vázquez, Rodrigo Montaña, Julio Galán, Pablo Vázquez García, Francisco López Seijo, Carmen Fraga, María Cabanas, Joaquín Cabo, José Viña García, José Castello, Casa Manolo, Madrid Coruña, José Fernández, José Suárez, Julia Farfán, Casa Castro, Jesús Sierra, Hilos de Francisco San Martín, Juan Sando Couto, Casa Escudero, Jesús Viña, Bernardo Rodríguez, Antonio López, Josefa Carro, Nicanor Escudero, Francisco Rodríguez Otero, José Blanco, José Calaza, Casa Liavona, Emilio Paz, Eladio Pedrés, Eugenio Rivera, Narciso Ares, José Bello, Casa Claudio, El Sol, Casimiro Palacios, Adolfo Pernas, Angel Cillero, José Sandomil, Antonio Carballal, Manuel Anido, Manuel Paz, Antonio Martínez, Tomás Morán, Justo Aquilino Moro, Clemente García y Andrés Pose.

## GOBIERNO MILITAR

Para un asunto que le interesa se presentará urgentemente en este Centro el teniente de Infantería don José Ramos Peña.

## COMISARIA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA

Relación de autorizaciones de paso de fronteras recibidas en el Negociado de pasaportes.

Sres. don: Manuel Becero Heróldo, Ismael Rey Núñez, Manuela Canedo Barcia, Carmen Carbajales Souto, Carmen García Costa, María González Vázquez, Andrés Rodríguez Millares, Carmen Plas Suárez, Luis Fuentes Velón, Camilo Espantoso Fernández, Pedro Domínguez Paz, Pedro Castiella Oreiro, Alejandro Castiella Oreiro,

## GOBIERNO MILITAR

Manuel Pose Castiella, María Bafa Lama, Pedro González López, María Adelvina Primoy, Blanca García Amor y Felisa Riestra Argüelles.

## CUERPO DE TELEGRAFOS

Relación de los telegramas detenidos en este Centro en el día de la fecha por no encontrarse a sus destinatarios:

Mercedes Leira, Real, 13; Antonio Jarandote Ortega, Montijo, 1; Viveral; David Rodríguez, San Andrés, 123; Bancaya; Rega.  
Gorjita López, General Sanjurjo, 24 primero; Dosinda Arenas, Sta. Margarita, 12, bajo; Antonio Felipez Pose Chamins; Eloisa Sigüenza; David Rodríguez, San Andrés, 173; José Calviño Domínguez, Plaza de Lugo, 19, segundo; José Luis Buesa, José Antonio, 2; Manuel Ojea, Santa Margarita, 6, primero; Alfonso Otero, Montijo, 1; Babito, Sol, 12.

**ANUNCIE USTED EN EL IDEAL GALLEGO**

+

# PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON IGNACIO ROMAY CAMINO

QUE FALLECIO EL DIA 18 DE ENERO DE 1946, DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

El funeral que se celebrará mañana sábado, 18, a las once menos cuarto, en la iglesia parroquial de Santiago y todas las misas que se digan ese día en dicha iglesia, así como el funeral y misas el día 20 y la misa de todos los meses el día 18 en la iglesia de San Salvador de Vilozós (Paderne), serán aplicados por su eterno descanso.

Su esposa doña Carmen Mola del Muro; hermana, hermanos políticos y demás familia,

SUPPLICAN una oración por su alma y la asistencia a alguno de dichos actos, por lo que anticipan gracias.

# AURIOL, presidente de la cuarta República francesa

VERSALLES 16.—El socialista Vincent Auriol ha sido elegido primer presidente de la cuarta República francesa. El anuncio fue hecho a los miembros de la Asamblea Nacional, del Consejo de la República y del Cuerpo diplomático por el secretario del partido comunista, Jacques Duclos, vicepresidente de la Asamblea Nacional. Una gran ovación acogió el nombramiento de Auriol, que, desde su escudo escuchó los resultados de la votación. Estos son los siguientes:

Vincent Auriol, socialista, 452 votos.  
Auguste Champetier de Ribes, MRP., 242.

Jules Gasser, Unión Izquierda Republicana, 122.  
Michael Clemenceau, P. R. L., 50.  
Varios, 7.

Total, 888 votos.  
Auriol obtuvo diez votos más de la mayoría absoluta que necesita, que era de 442.

La ceremonia duró poco menos de tres horas. Se creía que ningún candidato obtendría mayoría absoluta en la primera vuelta de la votación, lo que habría exigido nuevas votaciones. Auriol se retiró a la Sala Marengo, después de cantar con todos los miembros de la Asamblea y el Consejo "La Marsellesa". Minutos después, con arreglo al protocolo, regresó al salón de sesiones vestido de frac. Inmediatamente, el vicepresidente de la Asamblea, Duclos, de acuerdo con la Constitución, dijo: "Señor Vincent Auriol: Como ha obtenido la mayoría absoluta de los votos, le proclamamos presidente de la República francesa durante siete años, a partir del día de hoy".

Auriol abandonó el Palacio de Versalles a las cinco y cuarto de la tarde, con dirección al Palacio presidencial de Eliseo. La caravana presidencial estaba integrada por diez automóviles, a los que daban escolta 30 policías en motocicletas.

Vincent Auriol es el 13 presidente de la República desde 1871 y el primero de la cuarta República. Nació el día 27 de agosto de 1884 en Revel, en el Alto Garona, como descendiente de una familia de agricultores. Cursó sus estudios de Derecho y Letras en Toulouse, ingresando entonces en el partido socialista. Fue elegido diputado por primera vez en 1914 por el distrito electoral de Morot, donde ha sido reelegido en cuantas elecciones presentó su candidatura. Especializado en cuestiones financieras, pronunció numerosos discursos en la Cámara y ante la Comisión de Hacienda de la misma para exponer la doctrina económica de su partido.

Al terminar la primera guerra mundial, Auriol formó parte de la Comisión de la paz y se encargó de las cuestiones de reparaciones y deudas. Participó en la conferencia de deudas celebrada en Washington en el año 1925, con el ministro de Hacienda, Collette. En 1928 se encargó provisionalmente de la jefatura del partido socialista, por ausencia de Leon Blum. También en aquel año presidió la minoría socialista de la Cámara, por no haber sido reelegido Blum.

En 1935, siendo presidente del Consejo Leon Blum, Auriol desempeñó la cartera de Hacienda. Un año más tarde fue ministro de Justicia en el Gabinete Chautemps. En el segundo Gobierno Blum, en 1938, fue ministro de Coordinación de servicios en la Presidencia del Consejo.

El armisticio de 1940 obligó a Auriol a desaparecer de la vida política. Fue uno de los pocos que votaron contra los plenos poderes al mariscal Petain. Estuvo detenido en Peyrolon y después de ser puesto en libertad, consiguió trasladarse a Londres en 1943. Era presidente de la Asamblea Constituyente desde enero de 1946. Al convertirse en nacional fue reelegido.—EFE.

## Se modifica el tipo de envíos postales familiares entre España y América

### Los cueros vacunos y equinos, en libertad de contratación

MADRID, 16.—El Boletín Oficial del Estado publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia del Gobierno.—Orden por la que se modifica la de 27 de noviembre de 1946 sobre el envío de tipo familiar desde los países pertenecientes a la Unión Postal de las Américas y España. Los apartados A y B del punto primero de la expresada disposición, quedan rectificados como sigue: "Cada paquete podrá contener hasta diez kilogramos de mercancías víveres, de naturaleza mixta, con declaración expresa de su contenido, que podrá integrarse total o parcialmente por las mercancías siguientes: garbanzos, alubias, lentejas, guisantes y harinas de legumbre, harina de trigo y pasta para sopa, mantecas, mantquilla y aceite en latas herméticamente cerradas, carne de ganado, vacuna o lanar en latas, jugo de carne, arroz, tasajos, frutos desecados, chocolate y huevos en polvo. Los paquetes con el contenido mixto que se detalla adentrarán un derecho único de importación de 675 pesetas por paquete, hasta de diez kilogramos de peso, incluidos el importe del documento y derecho de despacho. El resto de la orden de que se trata, queda subsistente en sus propios términos.

Justicia.—Se dispone que los jueces de primera instancia de término que desempeñan Juzgados municipales de segunda categoría, deberán cesar en los mismos.

Industria y Comercio.—Se modifica el sistema actual de intervención en todo el ciclo económico de las Industrias de la piel. Se declaran en libertad de contratación, precios y circulación, los cueros vacunos y equinos, continuando en el régimen de libertad, actualmente establecido, las pieles lanaras, cabras, porcinas, de reptil, en bruto; los cuernos nacionales, los curtidos y manufacturas derivadas de los mismos y su venta al público, sin otras limitaciones que las establecidas en la presente Orden. Únicamente podrán efectuarse transacciones con las pieles y cueros en bruto los actuales recolectores y almacenistas y los fabricantes de curtidos encuadrados y reconocidos como tales en el Sindicato Vertical de la Piel. Las pieles vacunas y equinas sólo podrán ser adquiridas en los mataderos públicos y lugares establecidos autori-

zados para sacrificio de reses, considerándose clandestina y persiguiéndose como tales las transacciones de cueros de otras procedencias.

Solamente podrán efectuar transacciones con los cueros y pieles curtidos los fabricantes y almacenistas de curtidos, así como los industriales manufacturadores, reconocidos y encuadrados como tales en dicho Sindicato. A partir de la promulgación de la presente Orden, y hasta que otra cosa en contrario se disponga, no se autorizará el establecimiento de nuevos comercios de pieles en bruto, ni la instalación, ampliación o apertura de fábricas de curtidos, calzados ni otras manufacturas o derivadas del ramo de la Piel. Todas las existencias actuales de pieles vacunas en poder de los productores, recolectores o almacenistas de cueros o curtidos y fabricantes de curtidos, tanto en bruto como en artículos semielaborados o elaborados, se declaran a la fabricación inmediata de calzado económico. Por la Secretaría General Técnica, a propuesta, en su caso, del Sindicato Vertical de la Piel, se fijarán los precios de entrega de las pieles en bruto y curtidos que se hallen almacenadas, en proceso de fabricación o fabricadas.—(CIFRA).

### PARA VOSOTRAS

## ¡Cuán útil es saber emplear bien el tiempo!

Por BLANCA DE LEBARIO.

Entre todas las buenas costumbres que los padres tendrían que inculcar a sus hijos, una de las más prácticas es el enseñarles a no malgastar nunca el tiempo. "Emplead bien vuestro tiempo—decía un santo varón—no perdáis una hora, puesto que no estáis seguros de un minuto". Cada día no aparece más que una vez y ya no vuelve jamás. Hay que sacar, pues, el mayor provecho de lo presente sin esperar a hacerlo en el futuro. Triste es, en verdad, el que a cada instante a muchas personas de edad madura: "pude hacerlo, pero...", o bien: "lo pensé demasiado tarde y ya no tenía remedio".

¿No falta el tiempo a quien no sabe aprovecharlo. Cuántos jóvenes de ambos sexos, en pleno vigor de sus facultades, pasan horas enteras entregados a los juegos o leyendo inmundas novelas, en vez de ocupar sus ojos en ampliar sus conocimientos por medio del estudio, o asistiendo a conferencias de eminentes hombres de ciencia.

No debemos hacer de los juegos la ocupación de nuestra existencia, pero no es censurable tampoco el disfrutar de ellos con moderación. ¿Puede haber aspiración más noble que la de ser útil a nuestros semejantes dentro de las normas cristianas? ¿Qué espectáculo tan deplorable ofrecen las mujeres que, sentadas mañana y tarde en los cafés, pasan el tiempo absorbiendo bebidas y fumando más de lo debido? Costumbres frívolas que van arraigando profundamente en la sociedad moderna. Tiempo perdido en bagatelas y en cosas de ningún provecho práctico.

Es que no hay enfermos en los hospitales, a quienes esas damas podrían visitar y llevarles algún socorro? ¿Y no podrían tejer una hora al día y confeccionar prendas calientes de lana para vestir a los desgraciados que en estos días crudos del invierno, traslados de hambre y de frío perecen por falta de auxilio? ¡Ah!, señoras que desperdiciáis inútilmente vuestra vida, apurá dola en bagatelas y siendo esclavas de los placeres. Muchos, muchísimos pobres esperan de vuestra caridad un alivio en su sufrimiento; ellos os tienden esperanzados sus manos; llenadlas de vuestros dones, sed generosas y humanas, pensad que la caridad ejercitada con el que la merece, no es limosna, sino justicia.

No sería mucho exigir que las personas que poseen cuantiosas fortunas disminuyan los gastos que invierten en sus pasatiempos y dejen a un lado, todos los días, un puñado de céntimos para socorrer a tantos desgraciados que fallecen de hambre.

No faltan, no, ocasiones en donde ocupar bien el tiempo para hacer el bien a nuestro prójimo. ¿Qué podríamos también decir de la gran miseria que se oculta entre los llamados pobres vergonzantes? Muchas personas de esta sociedad indigente, pertenecen a familias de nobles antepasados y han sido víctimas de despilfarro de sus padres. Mal preparados estos desgraciados en su juventud, sin los conocimientos necesarios para poder ocupar un empleo, viven miserablemente del producto de ciertos trabajos manuales, mal pagados y penosos, insuficientes para satisfacer las más elementales necesidades de la vida. Son merecedoras de vuestra caridad, señoras, no las echéis en olvido, visitadlas con frecuencia, prodigadles vuestros consuelos y ayudas materiales, según sean los medios de vuestra fortuna.

## Cuatro generales del movimiento de "rusos blancos" fueron ahorcados en Moscú

LONDRES, 16.—La radio de Moscú anuncia esta noche que un antiguo teniente general y tres antiguos mayores generales, jefes del movimiento de "rusos blancos", han sido condenados a muerte y las sentencias cumplidas.—(EFE).

LONDRES, 16.—Los "rusos blancos" ahorcados en Moscú, son el teniente general Shkurin, el príncipe Sitan Girel, el mayor general Ataman Krasnuf y el mayor general T. T. Romanof. También ha sido ahorcado el general alemán, de las S. S., general Helmut Von Panwitz. Fueron condenados a muerte por "haber luchado con las armas contra la Unión Soviética en la reciente guerra, con asistencia de la "guardia blanca", siguiendo órdenes de Alemania". Todos los generales rusos lucharon en las fuerzas zaristas en la guerra civil producida por la instauración del comunismo.—(EFE).

## Echan a suertes para ir a la cárcel

LISBOA 16.—Tres gerentes de una firma comercial lisboeta, al ver que se les había de ir a la cárcel, se echaron a suertes para ver cuál de ellos había de ser el que iría a la cárcel. Se trata de comerciantes en vinos, cuyos manejos han sido descubiertos por los servicios de fiscalización de abastos. La causa, debido a Roberto Martins Alves, adversa suerte de entregarse a las autoridades.—EFE.

## La huelga del transporte, de Londres, ha terminado

### Los obreros volverán el sábado al trabajo

LONDRES 16.—Oficialmente se declara que la huelga de los obreros de Transporte terminará el sábado próximo. Llegaba diez días de duración, había paralizado la distribución de mercancías en la capital. El conflicto se resolvió hoy al votar los obreros el retorno al trabajo el sábado. Los mil legados de los huelguistas se reunieron a puerta cerrada y con gran secreto para decidir la forma de hacer llegar las noticias a todos los departamentos donde estaba interrumpido el trabajo. La huelga afectaba en total a sesenta mil conductores de camiones, obreros de los muelles.

El secretario general del Sindicato de Transportes, Deakin, abandonó la huelga para anunciar que los delegados de los obreros habían decidido, por tres votos en contra, aceptar las recomendaciones de la Comisión ejecutiva del Sindicato y de la Comisión central de huelga. El Sindicato comunicó inmediatamente esta decisión al Centro del Trabajo y a la Federación de patronos del Transporte.—EFE.

WASHINGTON 16.—William Green, presidente de la A. F. L. (Federación Norteamericana de Trabajo) ha recomendado a los miembros afiliados a dicha organización, que retiren las demandas judiciales presentadas por el reclamando los salarios devengados correspondientes a las horas que emplean en trasladarse al lugar de trabajo, cambiarse de traje de calle al de faena, etc. Dijo que ha sido un precedente de la Federación, sobre sus diferencias con los patronos de gestión directa, sin intervención de las autoridades judiciales, hasta comprobar la imposibilidad de la avenencia.—EFE.

## Cunningham regresa a Palestina

LONDRES, 16.—El Alto Comisario de Inglaterra en Palestina, Sir Alan Cunningham, salió hoy de esta capital, vía aérea, con dirección a Palestina.—(EFE).

### LEA USTED EL IDEAL GALLEGO

#### VENDEMOS

Semilla de vapor Wolf de 100 HP. Grupo electrógeno Crosley-Siemens de 35 HP.

#### COMPRAMOS

Motor aceite pesado, 100 HP. Motor aceite pesado 50 HP.

Razón: Estañifera de Galicia. Michelena 11, Pontevedra. Manuel Abal General Aranda, 56, segundo, Vigo.

### Su porvenir asegurado

Hágase relojero por correspondencia Apartado 190. SAN SEBASTIAN

### LAUREANO MARTINEZ

ABOGADO  
Martina 16 y 17, bajo. Teléfono 2631 LA CORUÑA

## ESTANO Y SOLDADURA

Habiéndose facultado a los fundiciones de minerales de estaño, legalmente autorizadas, la venta libre del metal estaño y sus aleaciones, desde 1.º de febrero del año actual, suministramos cualquier cantidad de ESTANO PURO, purezas 99'5 %, y electrolítico y soldaduras de todos los porcentajes y para todas las aplicaciones. Se garantiza la pureza de los metales empleados en aleaciones.

Pedidos a:  
**"IME"** S. A. INDUSTRIA METALIFERA ESPAÑOLA  
REDONDELA (Pontevedra)

**SORTEO GRANDIOSA RIFA BENEFICA de SANTURCE**  
EN COMBINACION CON LA LOTERIA NACIONAL

**FEBRERO**  
PIDA LOTE COMPLETO 164 Ptas.

**25**

LA FORTUNA guiada por la caridad puede hacer su felicidad

**MARTES**

644000 PESETAS EN PREMIOS

APRESURESE A PEDIR BILLETES...

**BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES**  
Contra reembolso: desde 42 pesetas en adelante. Medio lámina 83 pesetas. LOTE COMPLETO 164 pesetas, propio para jugar entre familiares, amigos obreros y empleados de industrias, etc.

D. \_\_\_\_\_ que habita en el pueblo de \_\_\_\_\_ provincia de \_\_\_\_\_ calle \_\_\_\_\_ nº \_\_\_\_\_ piso \_\_\_\_\_ desea adquirir \_\_\_\_\_ billetes de la Rifa de Santurce, por valor de \_\_\_\_\_ pesetas, contra reembolso.

Sr. Secretario del Ayuntamiento de SANTURCE (Vizcaya).

# LOS DEPORTES

## Una gran exhibición de juego realizada por el equipo del San Lorenzo de Almagro en el Estadio Metropolitano de Madrid

### El combinado español careció de cohesión y calidad

### Por seis a uno ganaron los argentinos

MADRID, 16.—Al salir al terreno los dos equipos se situaron, con el árbitro, frente a la tribuna presidencial y salieron.

Se reprodujeron los vitores y las ovaciones, y a las cuatro en punto de la tarde dió comienzo el partido, en el Estadio Metropolitano.

SAN LORENZO DE ALMAGRO, 6 (Ferro, 3; Pontoni, Zubietta, de penalty, y Silva).

Combinado español, 1 (Escudero).

Los equipos presentaron las siguientes formaciones:

COMBINADO ESPAÑOL: Bañón; Querejeta, Aparicio; Gonzalvo III, Mencia, Eguiluz; Iriondo, Arza, Zarra, Campos y Epi.

SAN LORENZO DE ALMAGRO: Blazina, Crespi, Basso; Zubietta, Rodríguez, Colombo; De la Mata, Ferro, Pontoni, Martino, Silva.

Árbitro, el escocés inglés Mr. Barryok.

Los capitanes de los equipos, Zubietta y Aparicio, se cambiaron ramos de flores y banderines.

Saca el San Lorenzo e inmediatamente se hace con el balón Zarra, que sirve demasiado adelantado a Iriondo. Responde el San Lorenzo por el ala derecha, donde el exterior, después de correr la línea, centra, bloqueando Bañón con seguridad. En otra colada del mismo extremo, anotamos un excelente despeje de Aparicio, que entra con decisión al balón. Desde los primeros minutos domina el San Lorenzo. El público jalea a los españoles para animarles, pero a pesar de esto, son los argentinos los que crean todas las situaciones de peligro ante la puerta que defiende Bañón. Iriondo pierde dos balones cuando estaba en buena posición. Se van imponiendo los argentinos con su característico pase corto. Arrancada española, con pase de Campos a Iriondo, centro de éste y remate de Zarra que para Blazina. Es después Epi el que logra burlar a Zubietta y Crespi, para colocar el balón a los pies de Campos, pero éste, inexplicablemente, pierde una buena oportunidad.

A los pocos minutos de juego, Silva e Iriondo tienen un choque, del que salen ambos conmocionados. Después de ser auxiliados, continúan el juego. Hay una fase de reacción por parte de los españoles, pero inmediatamente contestan los campeones argentinos. La colada de De la Mata no tiene resultado por castigarse con off-side.

Resalta el juego de ambos equipos: mientras que los españoles lo hacen todo a fuerza de brío y entusiasmo, los argentinos, con su depurada técnica, bordan los avances. Observamos en los argentinos mayor facilidad en el tiro a puerta, aun cuando estén fuera del área.

La defensa del "Combinado" tiene que emplearse a fondo para neutralizar los avances enemigos, que especialmente por el lado derecho, son siempre peligrosos.

En un avance del San Lorenzo, Pontoni tira rápido al ángulo y Bañón se luce en una espléndida estrada que se aplaude. Otro avance argentino y fallo de Ferro cuando estaba en buena posición. Hoy, los campeones argentinos llevan el juego con preferencia por el ala derecha. Los pocos balones que los medios españoles logran cortar, después los sirven con imprecisión a su delantera. Nuevo disparo durísimo de Ferro que también defiende Bañón, exitosamente colocado y decidido.

A los 17 minutos, Querejeta cede en primer córner de la tarde, mal sacado por Silva. Los españoles están, en general, desordenados, y hasta este momento únicamente Gonzalvo, Aparicio y Zarra han hecho algo de mérito.

En una de las pocas ocasiones en que avanza el "Combinado", Campos,

desde fuera del área, tira y el balón sale fuera rozando el poste.

Los argentinos avanzan fácilmente, y ahora es Martino el que tira duro para devolver el larguero. Aparicio despeja por último. Es después el delantero centro Pontoni el que por machacar el tanto pierde otra ocasión. A pesar del dominio de los argentinos, como la defensa española se bate bastante bien, el gol no llega hasta los 33 minutos, después de un pase de Zubietta a De la Mata; éste, templadísimo, sirve

(Continúa en la página siguiente)

## Echave arbitrará el Deportivo-Castellón del domingo

### Acuña, Pedro y Ponte mejoran sensiblemente de sus lesiones

Pasado mañana recibirá el Deportivo la visita del Castellón. El partido ofrecerá mayores dificultades de las que los más optimistas podrán imaginarse, ya que el once de la Plana viene ganando terreno en los últimos encuentros y ya ha abandonado el "faro-hilo rojo", que acualmente está en manos del Español. Además, para los dos bandos contendientes la lucha del domingo tiene, como la que ambos sostuvieron en las dos últimas jornadas con aquel equipo catalán, una trascendencia extraordinaria habida cuenta de los lugares que ocupan en la clasificación.

Una victoria del Castellón en el Estadio, tendría valor doble que la que

pudiese obtener frente a cualquiera de los conjuntos bien situados, porque si en La Coruña los antiguos compañeros de Alepuz lograsen salir triunfantes, no serían dos puntos, sino cuatro, los que realmente se habían ganado, ya que se los restaba a un once, como el coruñés, tan próximo a él en la tabla y que de esa manera acabaría por colocarse detrás de él, situándose definitivamente en la segunda división. De ahí que el encuentro tenga tanta importancia y de ahí que los "hinchas" herculinos vivan tan impacientes estos días.

Por fortuna los componentes del trío defensivo del Deportivo—Acuña, Pedro y Ponte—que vinieron lesionados de las Cortis, han experimentado ayer sensible mejoría y ya se da como seguros su alineación frente al equipo levantino.

Hoy habrá entrenamiento en el Estadio, aunque teniendo en cuenta el agotador viaje que acaban de hacer los coruñeses y el partido disputado el martes en Logroño, consistirá aquí en ejercicios gimnásticos nada más. No se sabe si la formación blanquiazul será conocida antes del partido, pero podemos adelantar que posiblemente reaparecerá Elzo y que habrá otra novedad en el ataque, además de la de ver a Latorre actuando en su verdadero puesto de delantero centro.

El arbitraje correrá a cargo de Echave, que será auxiliado por jueces de línea locales.

## El equipo del Celta que se enfrentará el domingo al Oviedo

### No jugará Muñoz ni Pahiño

VIGO, 16.—Mañana, por la tarde, saldrá en coche de turismo para la capital de Asturias el equipo del Celta, que el próximo domingo contendrá con el Oviedo, en partido de primera división de la Liga.

El equipo vigués que actuará en el campo de Buavista será el siguiente: Simón; Mesa, Salas; Bermejo, Alonso, Yayo; Retamar, Hermida, Murguía, Aréto, Roig. Van como reservas e portero Marzá y el delantero Borholla. No puede desplazarse el medio centro titular Muñoz, a quien hubo necesidad de escancelarle el pie derecho, debido a una lesión. Tampoco el centro delantero, Pahiño, puede hacerlo, por estar sufriendo una sanción federativa.



El equipo del San Lorenzo de Almagro, campeón de la Argentina, que ayer ha culminado sus actuaciones en España con una victoria indiscutible frente a un combinado español

## La falta de conjunto fué causa de la derrota

MADRID, 16.—Dió el San Lorenzo de Almagro una lección de fútbol práctico y combinado. Enseñó a todos las ventajas del estilo moderno, donde el jugador debe moverse continuamente para huir la vigilancia del contrario. Y para quienes aun crean en todas esas diletosas estupideces de la "furia" y el coraje como elementos básicos del fútbol, la enseñanza no puede ser más provechosa.

Claro está que el combinado del Estadio Metropolitano no era el equipo nacional, sino simplemente una prueba de valores, con vistas al encuentro de Lieba. Pero en este día, igual que en los anteriores encuentros con el San Lorenzo, se han puesto de relieve nuestros clásicos defectos, el principal de los cuales es no seguir un sistema concreto y determinado.

En el primer tiempo, un dos-cero a favor de los argentinos. Mandó sudamericano en el terreno de juego, que se convirtió en buria tras el descanso, en aquellos 45 minutos de la segunda parte, en el que el San Lo-

renzo marcaba cuatro goles más, en un caminar continuo de la pelota, sin que los nuestros acertaran los jugadas, salvo raras excepciones. Y es que había mucho jugador preocupado del lucimiento personal...

¡Qué bien juegan los campeones argentinos! Esta era la exortación unánime del público al terminar; comentarlos general, y nosotros, que estamos conformes, añadimos a esto que para llegar a esa brillantez, aquí, igual que en Barcelona, se les dejó sueltos en la iniciación de unos avances que bordaron los Martino, Pontoni, Ferro...

### NO HUBO TACTICA

Y es preciso decir que los jugadores españoles no cumplieron nunca su tarea destructiva, concreta y determinada. Los medios alas, unas veces trabajaban sobre el interior y otras sobre el extremo; el centro quería estar delante y detrás; los defensas sin trabajo al dominar el equipo español, no marcaban entonces a nadie, y cuando tenían que hacerlo llegaba la riada argentina desde atrás, demasiado suelta y difícil de sujetar. Y se perdió, porque se tenía que perder, por goleada.

¿Cuál la mejor línea de los españoles? Ninguna. En todas hubo huecos, errores, falta de unidad de los hombres, y más aun de contacto con las restantes líneas; un sentido enérgico, que fué antítesis del espíritu de asociación que tiene el fútbol y donde

(Continúa en la siguiente plana)

## antena Dos conclusiones

Quando nos situamos ante la máquina para trazar estas líneas, acabamos de correr el receptor de radio que nos fué transmitiendo las incidencias del choque entre el San Lorenzo y un "combinado" nacional, celebrado ayer tarde. No tenemos, pues, más impresión que la que el locutor nos iba dando, pero ella es bastante para obtener de la citada contienda dos conclusiones bien disparas por cierto: que el equipo argentino es un maravilloso conjunto y que los profesionales hispanos cada vez adulteran más el profesionalismo, actuando en los partidos con toda clase de reservas y sin importarle nada—o casi nada—el prestigio personal, ni el de la nación a quien, con mayor o menor justicia, representan.

Porque en la tarde de ayer en el Estadio Metropolitano, es evidente que los equipistas del San Lorenzo de Almagro volvieron a entusiasmar a los espectadores con su juego preciso, con su tecnicismo, dominio y habilidad. Pero no lo es menos que enfrente se encontraron con otros equipistas desvalidos, sin juego de conjunto, ni arranques individuales, que se limitaron a verles evolucionar, sin intentar, siquiera, neutralizar ese fútbol de maravilla que en otras dos ocasiones, cuando menos —frente al Madrid y Atlético de Bilbao—obtuvo réplica adecuada por parte de jugadores españoles.

Los argentinos se han desplazado a España dispuestos a demostrar que el fútbol es un deporte donde la "asociación" resulta elemento esencial, pero supieron demostrar, también, que a la técnica es preciso imprimírle brío, ardor y entusiasmo, para que los laureles de la victoria fuesen compañeros inseparables de sus exhibiciones.

Los componentes del "combinado" español,—en el que sobran algunos jugadores, como Querejeta y Mencia, que suelen ser reservas, aun en el equipo de su club, y otros que ya no tienen más méritos que los de actuar en equipos madrileños,—no acertaron a jugar con la debida cohesión, ni siquiera sacaron a relucir esa clásica "furia", que es el mejor recurso del fútbol español, tan dado a la improvisación. Y así la impresión lamentable que brotaba de las palabras del locutor de Radio Nacional. Y así ese 6-1, que es un balón echado sobre el brillante historial del balompié hispano.

Y es que nuestros "pross" van perdiendo cada vez más el espíritu combativo, pensando únicamente en vivir el mayor número posible de años, agarrados a esa pródiga ubre de los clubs. Esto es doloroso pero es real. Ayer, una vez más, demostró el profesionalismo español sus defectos, y demostraron los futbolistas que vistieron la camiseta nacional, un despejo inoreible y una falta de sensibilidad pasmosa.

Estas son las dos consecuencias —bien dolorosa, por cierto, una de ellas—que han brotado de la lucha de ayer en el Estadio Metropolitano. ¡Si, siquiera, sirviese de enseñanza...

FRANJILLA.

VIAJE A PORTUGAL —De 22 al 30 de Enero— HOY SE CIERRA DEFINITIVAMENTE LA INSCRIPCION INFORMES: MARINA, 21. Telefono 3413. LA OORURA

ESTADIO MUNICIPAL DE RIAZOR DOMINGO 19 DE ENERO - A LAS 3'45 DE LA TARDE Campeonato Nacional de Liga - Primera División CASTELLON - DEPORTIVO

Quando su estómago funcione mal... no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho. En los casos de náuseas y dolor de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS Autorizada por la Censura núm. 750 provisional.

(Continuación de la página anterior) a Ferro, y el interior tira por bajo, desde arriba, y muy cruzado, para impedir el marcador.

# Una maravillosa lección de fútbol

MADRID, 16.—Los campeones argentinos del San Lorenzo de Almagro han dado esta tarde, sobre el terreno del Estadio Metropolitano, una maravillosa lección de fútbol. Han demostrado que para jugar al fútbol no hay que derrochar energías ni correr alocadamente tras el balón.

sobresalido el interior Farro, los dos medios alas y Silva.

El conjunto español ha dado una pobre impresión de juego. Todos los jugadores han abusado de la jugada individual y, salvo dos o tres excepciones, los demás, más parecían principiantes que posibles jugadores de una selección nacional.

El árbitro inglés ha tenido una excelente actuación. Ha tolerado las cargas, ha dejado pasar manos que no eran intencionadas y castigado aquellas faltas que podían ser peligrosas para los jugadores, como el penalty con que castigó a Egulluz por su violenta entrada a Imbelloni, y ha cortado el juego la menor cantidad de veces posibles, y todo esto con un gran signo de autocontrol.

Han pasado tres minutos del primer gol, cuando Pontoni, aprovechando un servicio de Ferro, marca el segundo gol. El público pita a los jugadores españoles. Hay unos minutos de coraje por parte del "Combinado", pero sin resultado práctico. A los 43 minutos se tira el primer córner contra los argentinos.

Con 2 a 0 termina esta primera parte.

## SEGUNDO TIEMPO

Al salir en la segunda, los jugadores españoles son abucheados. En el equipo español se introducen modificaciones. Clemente sustituye a Querejeta; Ipiña y Manóla, y Escudero a Epi. En el bando argentino, Imbelloni juega en el puesto de De la Mata.

Antes de iniciarse el juego, se reproducen las ovaciones y vítores a Franco, España, Perú y Argentina.

A los cuatro minutos de este tiempo, los argentinos marcan su tercer gol, por mediación de Ferro, que se quedó solo ante Bañón. Este intentó la salida, pero Ferro le burdí e incurrió el balón en la red. Se tiran dos córners seguidos contra el San Lorenzo.

El juego en este tiempo continúa con las mismas características que en el primero. Es tal la superioridad de los campeones argentinos, que el público se aburre, ya que es sólo un equipo el que ve en el campo.

A los 16 minutos, el árbitro castiga con penalty al "Combinado" español, por falta de Egulluz a Imbelloni. Zubietta ejecuta la falta y marca el cuarto gol. Al minuto del gol anterior, Ferro se suelta entre la defensa y fácilmente envía el quinto gol de la tarde.

La reacción española no se produce. El público muestra su disgusto y pita a los españoles, mientras que jalea a los argentinos y en homenaje a su maravilloso juego flamea los pañuelos. El Estadio de sensación de un caso taurino. Ahora el público se entrega materialmente a los campeones del Plata y aclama todos sus avances.

Cuando parece que el partido va a terminar con el resultado de seis a cero, pues tan sólo faltaban dos minutos, se un avance de los españoles, tirando contra sobre puerta, algo pasado. Escudero entra al remate de cabeza, cruzadísimo, y el balón, después de dar en el poste, entra en la red. Poco después termina el partido.—ALFIL.

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO REDACCION 1477 y 1594

Quité en esta exhibición de hoy se han superado en relación con las dos actuaciones anteriores en Madrid. Todo el conjunto ha actuado brillantemente, desde el portero hasta el exterior izquierda. Aun jugando todos bien, han

## OPINIONES

MADRID, 16.—Una vez finalizado el encuentro, el presidente del San Lorenzo de Almagro, Dr. Pezzio, manifestó que se encontraba encantado de esta excursión por España, y que el resultado del partido de esta tarde no le ha sorprendido.

ZUBIETA, capitán del equipo argentino, no quiso opinar, si bien cree que el resultado del encuentro ha sido justo, "ya que a nosotros nos ha salido hoy muy bien todo".

BLAZZINA, guardameta del San Lorenzo, dijo: "Poco trabajo y poco frío. Estoy contento porque hemos jugado muy bien. El combinado español que hoy se ha enfrentado a nosotros me ha parecido inferior en juego al que veníamos en Barcelona".

OMAR, entrenador, manifestó que antes del encuentro estaba algo preocupado por si "el juego" a que han estado sometidos estos días pasados sus muchachos, podía influir en el rendimiento que de ellos se esperaba esta tarde. No ha sido así, pero a pesar del resultado favorable, "no hemos dado de sí todo lo que hubiéramos sido capaces en una cancha seca". Se mostró encantado del comportamiento del público.

DR. GREY, director del equipo argentino, dijo: "Se impuso nuestra técnica a la suya. Hoy predominó el pase corto sobre el practicado por el combinado español".

GUILIANO ATILIO, preparador físico de los jugadores argentinos, manifiesto:

"Nosotros "trabamos" y "matamos" muy bien y por eso no han podido ganarnos. Lindo juego el realizado por San Lorenzo de Almagro esta tarde".

ABALLAY, que se alineó en los últimos minutos de la segunda parte sustituyendo a Imbelloni, dijo que el juego realizado por el equipo del Real Madrid le había parecido mejor que el del combinado nacional al que hoy vencieron.

MR. BARRICK, árbitro inglés que ha dirigido el encuentro de esta tarde, manifestó que el partido había sido "muy bonito y sin ninguna complicación para él". "Cree que el fútbol inglés está situado actualmente en el punto intermedio de las tácticas puestas en juego esta tarde por el San Lorenzo de Almagro y el combinado español".

HERNANDEZ OORONADO, seleccionador nacional, se negó a opinar. Dijo que el próximo día 22 alineará en el partido de entrenamiento a la selección que definitivamente representará a España ante los portugueses.

GONZALVO III, medio derecha del combinado español y que, junto con el portero Bañón, fue el mejor jugador sobre el terreno, dijo: "Hemos actuado faltos de cohesión. Un equipo de club, por estar más conjuntado, puede obtener siempre ante los argentinos mejores resultados que un combinado".

Añadió, "que le maravillaba la facilidad de desmarcarse que poseen los argentinos. Cree francamente en la victoria del equipo internacional español, sea cual sea, en el próximo partido con Portugal".—(ALFIL).

## Crónica de Escartío

(Continuación de la plana anterior)

cada hombre debe moverse para el triunfo y no para su lucimiento personal.

Zarra luchó como un bravo; peleó con verdadera furia y sentido del juego; pero fue en todo momento un auténtico "Robinson", abandonado por un Arza empeñado en jugar al regate y un Campos lento, hallándose en uno y otro la culpabilidad del fracaso de la línea, pues ellos arrastraron en su caída a Iriando y Epi, los dos con ganas, pero sin balones.

La media tuvo escasa e ninguna suerte en sus intervenciones. Egulluz, el más flojo de los tres, lento y descolocado toda la tarde, fué juguete de las combinaciones del ala derecha argentina; Manóla no vió una pelota, y Gonzalvo III buscó en todas las ocasiones la tarea más cómoda, aunque fué el menos flojo del trío. Ipiña comenzó bien en la segunda parte, cuando salió, pero terminó mal.

En el trío defensivo, Bañón fué la figura que descolló, y esto sirve para demostrar el nulo rendimiento del equipo, pues un partido que se pierde por 6-1 y resulta el guardameta lo mejor del conjunto, es un detalle suficiente para juzgar lo que ha sido este encuentro con el San Lorenzo de Almagro.

La primera parte, mal que bien, aun aguantó el equipo español; pero en la segunda, la velocidad de ejecución, el pase en corto y raso de los argentinos, desquilaron la línea media, raras veces ayudada por Arza y Campos, sin que la pareja defensiva encontrase su sitio en sus continuas y variadas intervenciones, donde no siempre reinó el acierto, y es que ya sabemos cómo el fútbol raso no va a la corpulencia de Aparicio.

### LAS ENSEÑANZAS

Estas fueron las enseñanzas de hoy, en contraste con los campeones argentinos. Se vió más que nunca la necesidad de que no sigamos nuestro alegre fútbol de improvisación; y en la memoria de todos estaba el capidísimo partido del Madrid ante el San Lorenzo, donde se ganó no por coraje solamente, sino porque cada hombre saltó al campo con una misión concreta, que en este popular deporte se llama táctica.

El San Lorenzo bordó espléndidas combinaciones sobre el terreno. Destaquemos la sobriedad y eficacia de defensa Basso, que cubrió a Zarra; la serenidad de Zubietta; el peligro de exterior Silva; los malabarismos de Martino y Pontoni. Todos, absoluta mente todos, se movieron con gran

## NUEVO CATEDRATICO



El Dr. Alejandro Novo González, nuevo catedrático de Ginecología y Obstetricia de la Facultad de Medicina de la Universidad Compostelana, pronunciando su primera lección ante el rector y demás autoridades académicas. (Foto Aruira).

## Notas necrológicas

En Vigo, donde residía desde hacía algunos años, falleció el pasado lunes don Luis Vaga Ayala, perteneciente a una distinguida familia coruñesa. Persona de acrisoladas virtudes cristianas, consagró toda su vida a la caridad y al trabajo en el que, por sus bellas cualidades morales, alcanzó gran prestigio y estimación general. Las muchas y óptimas amistades con que contaba, se pusieron de manifiesto en el acto de su entierro verificado en la Ciudad de la Oliva y que ha constituido una impresionante manifestación de duelo. Mañana, a las doce menos cuarto, se celebrará en la Iglesia parroquial de San Jorge un funeral en sufragio del alma del extinto.

A su viuda, hermanos y demás familiares les expresamos el testimonio de nuestra más profunda condolencia. —Confortada con los Auxilios Espirituales y la bendición de Su Santidad, dejó de existir, en La Coruña, la joven Jesusa Agra Souto. La finada, dechado de virtudes, gozaba de la general estimación, por lo que su muerte ha sido muy sentida. Mañana, sábado, a las diez menos cuarto de la mañana, se celebrará un funeral por su eterno descanso, en la Iglesia parroquial de Santa Lucía.

A sus atribulados padres, don Je-

sús y doña Mantuela, acompañamos en el sentimiento.

—Entregó su alma al Señor, en el día de ayer, don José Catoira Martínez. El extinto, con su simpatía y bondad, se había granjeado la general estimación, lo que habrá de evidenciarse en la conducción de sus mortales restos al Cementerio general, acto que tendrá lugar hoy, a la una.

A su apenada esposa, doña Hermínia Mourillo Zás, al igual que a sus restantes familiares, hacemos llegar el testimonio de nuestra condolencia.

—Dejó de existir en esta ciudad, donde residía, la virtuosa señora doña Filomena Nieto da Luz. Su óbito ha causado general pesar, siendo muchas las personas que desfilaron por el domicilio de sus deudos a testimoniarles su condolencia. Esta tarde, a las cinco, se verificará el sepelio de sus restos al Cementerio general.

A su desconsolado esposo, don Andrés Martín González, capitán de Artillería, y demás familia, deseamos cristiana resignación.

—En su casa de Nantón (Carballo) falleció el pasado día 12, don Francisco Lema Lema. Su acrisolada honradez y su proverbial generosidad le habían granjeado un amplio círculo de amistades, figurando en el sepelio de sus restos representaciones de todas las clases sociales.

A su desconsolada viuda, doña María Ray Lema, y demás parientes, acompañamos en su justo dolor.

ANUNCIESE USTED EN EL IDEAL GALLEGO

sentido de la Jugada. Por eso el 6-1, aunque sea muy amargo, refleja exactamente lo que ocurrió en el Metropolitano. Y mañana seremos más amigos.

QUINTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON RAFAEL LLAMAS TOJO ABOGADO Que falleció en esta ciudad el 13 de enero de 1942, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad R. I. P. El funeral que se celebrará hoy, día 17, a las once, en la Iglesia de Santa Lucía; así como algunas de las misas que se digan el mismo día y en la misma Iglesia, y el día 28, en la Iglesia de los PP. Capuchinos, y la Exposición del Santísimo, el día 20, en la Capilla de las Esclavas del Sagrado Corazón, serán aplicados por su alma. Su hermana doña Concepción, su sobrina doña Asunción Borrás Llamas, sobrino político Miguel de la Peña, y demás familia. AGRADECERAN a sus amistades la asistencia a algunos de dichos actos. La Coruña, 17 enero 1947.

EL SEÑOR Don Francisco Lema Lema Falleció el día 12 del actual en su casa de Nantón, después de recibir los Santos Sacramentos. D. E. P. Su viuda doña María Rey Lema; hijos Juan (ausente), Manuel, José, Aurora y Carmen; hijos políticos Dolores Abelenda Lela y Alfredo Ferrairo, nietos, biznietos y demás familia. PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan una oración por el eterno descanso de su alma. NANTON-CABANA (Carballo) Enero de 1947

EL SEÑOR DON LUIS VEGA AYALA Falleció en Vigo el día 13 de enero a los 52 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Su director espiritual Rvdo. P. Celso González, S. J.; su esposa Eulogia Sáenz-Díez Pérez; madre política Ramona Pérez Esteso, viuda de Sáenz-Díez; hermanos Manuel, Elías, Rita y María Josefa; hermanos políticos, tíos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familia. PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan la asistencia al funeral que se celebrará mañana sábado 18 en la Iglesia parroquial de San Jorge, a las doce menos cuarto.

LA JOVEN Jesusa Agra Souto FALLECIO EL DIA 12 DE ENERO DE 1947 Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de S. S. D. E. P. Sus padres José Agra Vidal y Manuela Vázquez Barreiro; hermanos Carmen, Manuel y José Agra Souto; tíos Filomena y José María Agra Vidal; tía política Ermitas Campo Balseiro; primas María del Pilar y María Jesús Agra Campo, y la familia González Rodríguez. SUPPLICAN a sus amistades la asistencia al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana, sábado, día 18, a las diez menos cuarto de la mañana, en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía.

LA SEÑORA Doña Filomena Nieto Da Luz FALLECIO AYER A LOS 45 AROS DE EDAD R. I. P. Su apenada esposo don Andrés Martín González (Capitán de Artillería retirado); hijos Andrés (Brigada Practicante), María-Victoria, Gloria, Fernando y Margarita; hermanos, Lidia y Elva (ausentes), hermanos políticos Francisco Nieto, Silvía Gramuzzo, Anita Martín y Roque Gasas (ausentes), tíos, sobrinos y demás familia. PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan su asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que se efectuará hoy día 17 a las cinco de la tarde, por lo cual les quedarán agradecidos. Casa mortuoria: TINAJAS 12 - 2.º "Gran Funeraria"

EL SEÑOR DON JOSE CATOIRA MARTINEZ FALLECIO EN EL DIA DE AYER A LOS 62 AROS DE EDAD D. E. P. Su apenada esposa doña Hermínia Mourillo Zás, hijos Aurora, Mercedes, María-Teresa, Sara, José y Hermínia; nietos José-Manuel y María-Cristina, madre doña Manuela Martínez Doldán, hijo político don Manuel Martínez Morás, hermana María, primos y demás familia. PARTICIPAN a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan su asistencia al funeral que por su eterno descanso se celebrará el martes día 21, a las diez y cuarenta y cinco en la Iglesia de Santa Lucía y a la conducción del cadáver al Cementerio General, que tendrá lugar hoy, día 17, a las trece horas, por lo que les quedarán agradecidos. Casa mortuoria: Avenida de Finisterre 32, duplicado. "Gran Funeraria"

SANTIAGO

PROFESOR HOLANDES EN COM-POSTELA

SANTIAGO, 16. — Hemos saludado en esta publicación al ilustre profesor de Arte en la Universidad de Utrecht (Holanda), señor L. H. Grondij, quien recomendando al presidente de la Junta Diocesana de Acción Católica, señor Varela de Lima, por el ministro español de Relaciones Exteriores, ha recorrido los monumentos de la ciudad, adquiriendo impresiones sobre el arte santiagués y singularmente de las estatuas románicas del siglo XI y XII. Este ilustre profesor en 1936 se encontraba en nuestro país, y en Barcelona le sorprendió la guerra civil, habiendo sido objeto de persecuciones por los elementos marxistas, especialmente de algunos rusos.

Acompañado del arqueólogo don Jesús Carro, estuvo en la Catedral. En el día de ayer, con el rector de la Universidad, visitó la Residencia de Estudiantes, haciendo de ella, por la importancia que tiene para el progreso de la cultura en Galicia, merecidos elogios.

Elogió la paz que reina en España y no se explica la razón de los ataques que del exterior llegan contra un pueblo que quiere y se junta en torno a la figura del Caudillo Franco. Mañana saldrá para Madrid.

EUGENIO DORS INVITADO POR LA UNIVERSIDAD PARA DAR UNA CONFERENCIA

El rector de la Universidad ha invitado al ilustre escritor don Eugenio Dors, que aceptó muy complacido el encargo, para que en la segunda

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso
Medicina General — Rayos X
Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7.
S. Andrés 148-1. Tel. 1344 La Coruña

Dr. Martínez Rumbo
Especialista en Oídos, Nariz y Garganta.
Consulta: de 10 a 1 y de 5 a 7.
Yeresa Herrera, 7 y 9 — Teléf. 214

Dr. Agustín García Sancho
Medicina General. Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis. Diatermia.
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7 tarde.
7, S. Andrés (La Espuma). Tel. 2756

Dr. J. Vázquez Sebastián
Especialista en Piel y Venéreas. Avenida J. Lombardero, 3 Dpto. Consulta: 11 a 1 y 5 a 7

Fernando Penoucos
MEDICINA GENERAL Y PARTOS
Argentina, 2. Teléfono 85. Botanzos.

F. Piñole Aramburu
Enfermedades de Corazón y de los Pulmones.
RAYOS X — REAL, 83, SEGUNDA.
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Roel Gerbolés
Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. Cantón Grande 48-20. (Edificio del Cine Avenida)
Teléfono 2955. La Coruña

L. Guitián
CIRUGIA GENERAL. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINÓN, VEJIGA Y PROSTATA
Real, 38-1. Izquierda. Teléfono 2486

A. Castiñeira Estévez
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDI. Huesos, músculos y articulaciones.
Cirugía Rayos X, portátil. Plaza de Galicia, 22. Consulta: de 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono 8140

J. Larrea
APARATO DIGESTIVO
Medicina — Cirugía — Rayos X
Consulta de 11 a 1 en el Sanatorio Riazor, y de 3 a 7, en Real, 36, segunda. Teléfono 8170.

Foila-Cisneros y Fernández
VIAS URINARIAS, PIEL Y CANCER. Diatermia, electrocoagulación. Radlun GABINETE RADIOGRAFICO. Equip portátil de Rayos X. Marcial del Adalid, 3 y 4, entresuelo (Edificio Bañal). Teléfono 1286. La Coruña

Dr. Jaime Iglesias
Del Cuerpo Nacional de Médicos, de Casas de Socorro y Hospitales Municipales. — Consulta y Cirugía General.
Consulta de 4 a 7

Dr. Carlos Calderón
Médico ex-interno de la Casa de Salud Valdecilla (Santander) y de las Clínicas Ortopédicas: San Rafeo, y Niño Jesús (Madrid). — Especialista en huesos y articulaciones. Cirugía Ortopédica y Vasos. — Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Real, 36-2. Tel. 3170

Dr. José Botas Blanco
Del Cuerpo de Médicos Forenses por oposición. Médico de Prisiones por oposición. Especialista en Nariz, Garganta y Oídos. Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7. Plaza Maestro Mateo, 14.

Rafael Reparaz Alonso
MEDICO PEDIATRA
Especialista en enfermedades de los niños. Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 144-1.

quincena del mes de febrero pronuncie una conferencia en la Facultad de Derecho sobre el sugestivo tema "El secreto de la Filosofía".

CONFERENCIAS EN LA ESCUELA SOCIAL

La Escuela Social establecida en la Universidad organiza para el mes de marzo un curso de conferencias, participando en ellas profesores de la misma y de la de Madrid. Será inaugurado este interesante curso por el profesor don Francisco Agullar, director del centro social madrileño.

PERCIBO DE SUBSIDIO AGROPECUARIO

Correspondiente al mes de julio del año pasado, se procede al pago de subsidios agro-pecuario, por la cantidad total de 30.794 pesetas.

PROTECCION ESCOLAR

El Ministerio de Educación Nacional ha librado la cantidad de 125.000 pesetas para el abono de las cantidades de las becas concedidas a alumnos de Enseñanza Media y de Escuelas del Magisterio de Galicia, según distribución del Patronato de Protección Escolar que funciona en esta Universidad.

EL FERROL DEL CAUDILLO

NOTICIAS DE MARINA

EL FERROL DEL CAUDILLO, 16.— Se destina a la Escuela Naval Militar a los capitanes de Infantería de Marina don Vicente Freire Méndez, don José Conchado Fraga y don Federico Saenz Morales.

—Se concede autorización para contraer matrimonio con la señorita Ana Lucas Campillo al teniente de Infantería de Marina don Juan de Dios Arcacho Fernández.

—A petición propia causa baja en la Armada el capitán de Infantería de Marina don Bernardo Díaz-Villalvilla López.

—Se confirma en los destinos que se indica al siguiente personal:

Jefe de los Servicios de Máquinas de la Base Naval de Camarías, teniente coronel de máquinas don José Ephi Peña; comandante de máquinas don Prudencio Piñero Menacho, profesor de la Escuela de mecánicos; capitán de máquinas don José García Santiago; jefe de máquinas del buque "Arturo".

—Asociende a mecánico primero el segundo don Antonio Zaragoza Cia.

—Se concede la Cruz del Mérito Naval, de segunda clase, con distintivo blanco, al capitán de corbeta don Antonio Azarola Fernández.

—Se aprueba la entrega de mando del patrullero "R. R. 10" efectuada por el teniente de navío don José Manuel Sevilla González al alférez de navío don Arturo López de la Osa y Garcés.

LOS CABALLEROS ALUMNOS DE LA ESCUELA NAVAL MILITAR

Salleron hoy para Marín los caballeros alumnos del Cuerpo General, Intendencia e Infantería de Marina, que cursan sus estudios en la Escuela Naval Militar, y que se hallaban en esta ciudad en uso de licencia de Pascuas DE SOCIEDAD

Por doña María Marín, viuda de Sánchez-Gómez, y para su hijo don Luis, alférez de navío, ha sido pedida a doña Manuela Antón Palacios, viuda de Navarro Capdevila (don Bernardo), la mano de su hija Mariánela.

La boda quedó fijada para fecha próxima.

—Se ha despedido de nosotros el general de división de Artillería don Luis Marifas Gallego, que desempeñaba el cargo de gobernador militar de esta plaza, en el que cesó por ascenso.

Desearnos al señor Marifas Gallego un feliz viaje y muchos éxitos en su brillante carrera.

MILICIA NAVAL UNIVERSITARIA

Por haber sido declarado inútil total en el reconocimiento médico a que fue sometido el alumno de la Milicia Naval Universitaria don Jaime Abella Dimer, se dispone su baja en la expresada Organización, quedando en la situación militar que le corresponde, con arreglo al cuadro de enfermedades y defectos físicos que habrán de ser causa de inutilidad para el servicio del personal de marinería.

LUGO

LUGO, 16.—Del 18 al 26 del actual mes de enero, en la Iglesia de San Pedro, se celebrará la novena de la Sagrada Familia para todas las sirvientas de esta capital. Por la mañana, a las siete y media, habrá misa y plática; por la tarde, a las seis y media, rosario, ejercicio y sermón, este último a cargo del R. P. Juan Lamalé de Cialrac, de la Compañía de Jesús.

DELEGACION DE INDUSTRIA

Con objeto de dar facilidades a los propietarios de automóviles pendientes de reconocimiento, se procederá a efectuar este servicio en Villalba, el día 20, a las cinco de la tarde; en Mondoñedo, el 21, a las cuatro de la tarde; en Foz, el 22, a las diez de la mañana; en Ribadeo, el 22, a las cinco de la tarde; en Puentenevado, el 23, a las diez de la mañana, y en Meira, el 23, a las cuatro de la tarde.

ABASTECIMIENTOS

Se autorizan los cambios de establecimientos proveedores desde el 17 al 20, ambos inclusive.

PONTEVEDRA

LA FESTIVIDAD DE SAN ANTONIO

ABAD

PONTEVEDRA, 16.—La misa solemne que mañana, viernes, se celebrará en la parroquia de San Antonio Abad, será a las once y media.

EJERCICIOS DE TIRO

Nuevamente el Gobierno Militar de esta plaza advierte que el domingo próximo, día 19, es peligroso transitar por el monte Aival y alrededores de mismo, desde las diez de la mañana a dos de la tarde.

PARA PEDIR POR LA PAZ DEL MUNDO

La Sección de la Adoración Nocturna celebrará a las diez y media de pasado mañana, sábado, en el templo de San Bartolomé, una solemne Hora Santa para pedir por la paz del mundo y como desagravio a Su Santidad el Papa Pío XII. Este ejercicio será dirigido por el misionero de la Compañía de Jesús Rvdo. P. Saturnino Juquera.

Se celebrará a puerta abierta para que puedan asistir todos cuantos fieles de ambos sexos lo deseen así, como también todos los adoradores honorarios y activos.

ENLACE MATRIMONIAL

Hoy, en la Iglesia de Placeres contraerá matrimonio el joven vecino de Marín don Antonio Rodríguez Lozada y la joven de Lourizán Natalia Rodríguez Pazos.

VIGO

VIGO 16.—Esta mañana llegó a Vigo el petrolero "Campanario" con un cargamento completo de carburante líquido. Abcararon a sus costados el buque-escuela "Juan Sebastián Elcano" y la gabarri-tanque "Texaco".

El primero tomó el combustible para su consumo, saliendo a las cuatro de la tarde para Marín, donde recogerá a los guardiamarinas que van a realizar un viaje de prácticas. El "Texaco", con base en este puerto, también tomó fuel-oil para abastecer a nuestra flota pesquera. El "Campanario", que conduce para Vigo 2.000 toneladas de fuel-oil y 680 de gas-oil, terminará mañana la descarga, y luego proseguirá viaje a Pasajes, para donde conduce el resto del cargamento, consistente en 5.120 toneladas de gas-oil y 600 de fuel-oil.

CONFERENCIA SOBRE PINTURA

En los salones "Las Galerías de Arte", donde tiene instalada una exposición de cuadros del destacado artista Prego de Oliver, pronunció una interesante conferencia, esta noche, el profesor y crítico de arte de la Prensa madrileña, don Luis Trabazo.

ALCANZADA POR UN AUTOMOVIL

Esta mañana fué alcanzada por un automóvil, en la calle de Tomás Alonso, la anciana de 60 años María Fernández Vidal, domiciliada en Coya. Fué conducida a la Casa de Socorro, donde se le aplicó la fractura de la pierna derecha por su tercio inferior, una herida contusa en el parietal izquierdo y otra en la muñeca del mismo lado. Después de curada de primera intención, fué trasladada a un sanatorio.

AMIL

FESTEJOS EN HONOR AL GLORIOSO SAN ROQUE

El pueblo amilense con enorme entusiasmo prepara todo lo conveniente a la fiesta del mencionado Santo, la cual se celebrará el próximo día 19, con arreglo al siguiente programa:

A las 6 de la mañana, al toque de "Angelus" y repique de campanas, anunciarán la fiesta una salva de bombas de gran patenque. A las 9 misa de comunión general. A las 11 hará la

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—Ayer salió premiado el número 021.

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—Por una difunta, 10 pesetas; uno de la Policía Armada, 5; doña Socorro Vila, 25.

Los donativos pueden entregarse en la parroquia de San Pedro de Mezonzo.

Cultura Nacional

INSTITUTO "EUSEBIO DA GUARDA"

Revalida de Hogar

Mañana, sábado, día 18, a las cuatro de la tarde, se celebrarán en este Centro los exámenes de revalida de las enseñanzas del Hogar, para todas las alumnas que no hubiesen aprobado aquella en la última convocatoria.

EL TIEMPO

MADRID, 16.—El Servicio Meteorológico Nacional informa que durante las últimas 24 horas ha habido buen tiempo en toda España, con nubosidad variable, excepto en el Noroeste, donde el cielo ha estado en general cubierto y se han observado precipitaciones en cantidades inapreciables. A última hora se han registrado algunas lloviznas en el litoral mediterráneo del Sur de la península.

Tiempo probable. — Algunas lluvias en Galicia. Nubes altas y medias en el Duero y Cantabria. Despejado o casi despejado en el Centro, Ebro y Cataluña. Nieblas matinales en el litoral de Levante y del Sudeste.

Temperaturas de Madrid: máxima de 12 grados a las 14'45 horas; mínima, 2'5 grados a las 6 horas. — (CFRA).

entrada y dará su alborada en el pintoresco barrio de Vilacoba la renombrada banda de la Unión (de Lantao). A la 1 misa solemne cantada por una famosa Orquesta, terminada la misa saldrá la tradicional procesión recorriendo el trayecto de costumbre.

A las 5 de la tarde tendrá lugar una emocionante carrera de ciclistas por la nueva carretera que serpentea por el valle de la encantadora parroquia amilense.

A las 6 de la tarde dará comienzo la gran verbena la cual durará hasta las altas horas de la noche. La verbena será en el amplio campo de la capilla de los Milagros.

VILLAGARCIA

UN ANIVERSARIO

El día 7 del corriente se cumplió el primer aniversario del fallecimiento del que fué nuestro bondadoso y culto convecino D. Juan Fernández Gil y Casal, buen caballero y buen cristiano, correspondiente de la R. Academia de la Historia y cronista de la ciudad.

En recuerdo de una vida tan ejemplar y meritoria se celebró un solemne acto fúnebre en nuestra iglesia parroquial, al que acudieron muchas personas amigas, a dedicar el justo tributo de sus oraciones.

Que descanse en paz el alma de tan destacado villagarciano, y a sus hermanos, doña Patrocinio y D. Román, les reiteramos el recuerdo de nuestro pésame.

RIANJO

Confortado con todos los Auxilios Espirituales y la bendición de Su Santidad, entregó su alma al Señor, D. José Rodríguez Otero. El finado, con su simpatía y honradez acrisolada, se había granjeado numerosas amistades, por lo que su muerte ha sido muy sentida.

A su apenada hija, doña Vicenta Rodríguez, viuda de Cambello, hacemos llegar el testimonio de nuestra más profunda condolencia.

MARIN

Confortada con los auxilios espiri-

tuales dejó de existir la señora doña Julia Campos, viuda de Agra. La extinta gozaba de la generosa estimación, siendo muchas las personas que desfilaron por el domicilio de sus deudos a testimoniar su condolencia.

En la conducción de sus mortuorios a Cementerio municipal se evidenció el aprecio de que gozaba en esta ciudad.

A sus afligidos hijos, estimados amigos nuestros, les reiteramos nuestra más profunda condolencia.

DE MARINA

Se nombra comandante del minador "Marte" al capitán de fragata (A.) don Victoriano Sánchez Barcozaguil y Aznar, que cesa de ayudante mayor de la Escuela Naval Militar.

—Se nombra comandante del destructor "Lazaga" al capitán de corbeta (Av. E.) don Carlos Buhigas Jarra, que cesa de profesor en la Escuela Naval Militar, continuando desempeñando la Jefatura de los Servicios de Transmisiones de la expresada Escuela y buques afectos a la misma.

VIGILIA DE LA ADORACION NOCTURNA

En la noche de sábado, día 18, ay domingo, celebrará Vigilia ordinaria el primer Turno de la Sección de la Adoración Nocturna de esta localidad, en la capilla del Colegio San Narciso.

Dará comienzo a las diez y media de la noche, y se advierte es obligatorio para todos los miembros del Turno.

Esta Vigilia es aplicada por Sor Benita Oca, Rvda. Superiora de las Hijas de la Caridad que regentan el Colegio de la Inmaculada Concepción, la cual se halla en precario estado de salud.

MIÑO

Nuestro Corresponsal don Antonio Quintas Vázquez, nos ruega hagamos saber a los lectores de EL IDEAL GALLEGO, en esta localidad, que por encontrarse enfermo, no puede de momento, atender el reparto a domicilio a los suscriptores, y por tanto, agradece se sirvan recoger su periódico en la carnicería de doña María Vázquez, donde también está a la venta para los que no sean abonados.

Anuncios por palabras

Agencias Ofertas-trabajo Jeroglífico número 633
ASUNTOS. Documentos de Tribunales. Juzgado de Ocho. Oficiales Estado. Ricardo Seoane Rodríguez. Procurador. Cantón Pequeño, 24.
AGENCIA García. Compra-venta fincas, traspaso de negocios, representaciones. Fuenla Santa Catalina, 127, Coruña.
ALQUILERES. Se alquila un baño propio para industria. Razón en Socorro, 10.
AVISOS. ALHAJAS. Tecedor autoriza do A. Hernández GH. Joyero fabricante, San Andrés 35-1.º Tel. 1102.
COMPRAS. COMPROMISO. toda clase muebles, ropas y objetos Plaza de España, 26. Teléfono 3087.
ALHAJAS. Compro brillante y objetos oro y plata. Hernández San Andrés, 35-1.º Teléfono 1102.
DEMANDA. Se necesita cocinera y asistente con informes. San Andrés, 15, segundo.
NECESITAMOS representantes provinciales. Apartado 5.051. Madrid.
OFERTAS. Se ofrece modesta a domicilio. Pardo Bazán, 40, quinto piso.
SOCIO industrial gerente o encargado fábricas salazón conservas pescado o stierros años práctica ofrécese. Informes: M. Carrero. Puebla del Camarinal.
REGORDATO. RIOS Primera Comunión, Rubi, 10.
AGENTE activo con referencias, relacionado con arquitectos, entidades oficiales y factorías para maquetas en relieve patentadas, irrompibles, en colores. Situación interesante. Buena comisión. Escribir J. Solá, Conde de Romanones, 3, Madrid.
PERDIDA reloj pulsera caballero. Se agradecerá su entrega en San Andrés, 176, primero, donde se gratificará por ser recuerdo de familia.
Peluquerías. PELUQUERIA "Hortensia" en las peladas. Torre, 3. Tfno. 2228.
Préstamos. PRESTAMOS operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores. Francisco Martínez Sevilla Corredor de Comercio Colegiado. Notario mercantil. Marina 16 y 17, bajo.
TESTAMENTARIA. TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Corredor Administrativo Colegiado. Marina 16 y 17, bajo.
Tintorerías. ¿EN SEIS HORAS? Su traje lavado en seco y planchado a vapor. Tejido y desinfectado de ropa se garantizan trabajos. "Tintorería Terques". San Andrés 12. Teléfono 1554.
VIVEROS M. Rodríguez. En argueta sus árboles frutales. Solista. Calle Real. Informes: Real, 19-3.º Ferrol.
Varios. VIVEROS M. Rodríguez. En argueta sus árboles frutales. Solista. Calle Real. Informes: Real, 19-3.º Ferrol.
Transportes. CAPITONES para mudanzas transportes Hércules, Federico Tapia, 16, teléfono 1945.
Trasposos. SE traspasa local, situación inmejorable, propio para comercio de cualquier ramo. Informes: A. García Conga, 4. Santiago.
Ventas. VENDO despacho castaño, varios Monelos, 35. VENDO coche de niño semi nuevo. Razón en Cañaza. Plaza de Lugo, 14. VENDO farmacia próxima capital, grandes rendimientos. Informes Rosalía Castro, 1. v 3 Teléfono 1789. VENTA de una Enciclopedia. Espasa casi nueva. Razón: Farmacia, Bayo. VENDEMOS maquinaria central hidráulica turbinas para 50 metros 100 litros. Escribid: 1.013. Ales. Alcalá, 32, Madrid. EL IDEAL GALLEGO ofrece a usted sus Talleres de Artes Gráficas y Fotografado.



¿Qué piensa de esa muerte tan misteriosa? Solución al crucigrama de ayer: HORIZONTALES. — A, Aplaza; B, Aglaya; C, Agnato; D, Errata; E, Etna; F, Amo; G, Domador; H, Cónicos. VERTICALES. — 1, EE; 2, Armado; 3, Agramon; 4, Agnato. MI; 5, Ulaca; Ac; 6, Lata. Do; 7, Ayo. Os; 8, Za.

# El Ideal Gallego

La Coruña, Viernes 17 de Enero de 1947

Teléfonos: Redacción 1177-1594. Administración 1542

## España se ha incorporado a la gran red de comunicaciones aéreas mundiales

Nuestros grandes aeropuertos quedarán acondicionados para recibir intenso tráfico

Declaraciones del Ministro del Aire

MADRID, 16.—El ministro del Aire, general González Gallarza, ha recibido esta tarde a los periodistas que acudieron a su despacho para felicitarle con motivo del Año Nuevo. Le acompañaban el subsecretario, general Saenz de Buruaga; el jefe de la Región Aérea Central, don Joaquín González Gallarza; el director general de Aeropuertos, coronel Vives y el jefe del Gabinete de Prensa, coronel Armijo. El ministro manifestó, refiriéndose a la labor realizada por su departamento, que se ha colaborado con todas las naciones del mundo en las urgentes tareas de la paz, estableciendo una extensa red mundial de comunicaciones aéreas. Se ha atendido, en segundo lugar, al establecimiento de un plan industrial adecuado con arreglo a nuestras posibilidades y necesidades inmediatas.

En materia de aeropuertos se ha prestado principal atención a las obras de mejora de los tres trasoceánicos. En el de Barajas se ha realizado la explanación total para construcción de dos pistas y parcialmente otras dos. Se han terminado dos pistas de hormigón, habiéndose abierto al tráfico hace pocos días una de ellas. Se ha iniciado la construcción de un hangar de 180 metros de luz que será puesto en servicio dentro de pocos meses y se procede a la ampliación del edificio de viajeros, insuficiente ya, y en el aeropuerto de Muntadas (Barcelona), el año pasado se terminó una pista, hoy día en servicio, y se prepara la terminación y puesta en servicio de otra para el actual. En el de San Pablo (Sevilla), se han terminado dos pistas, y en 1947 continuarán las obras en el saneamiento del campo y construcción de una pista para vuelos sin visibilidad. Igualmente se han efectuado importantes obras en los aeropuertos de Gando (Las Palmas), Los Rodeos (Tenerife), Manises (Valencia), Santiago de Compostela, Sondica (Bilbao), Zaragoza y Palma de Mallorca, y en otros muchos campos que han de servir como aeropuertos de socorro para el tráfico aéreo.

El ministro añade que durante el pasado año España se ha incorporado definitivamente a la gran red de comunicaciones aéreas mundiales y participado en nuevas conferencias internacionales y tres demostraciones técnicas.

Se han firmado convenios de navegación aérea con Norteamérica, Holanda, Portugal y Suiza y provisionalmente con Inglaterra e Italia, estando en tramitación otros con Argentina, Irlanda y Suecia. Por nuestra parte, con nuestros aviones de la Iberia, se ha establecido la línea con Buenos Aires, Roma y Londres aparte de las que ya existían con Tánger y Lisboa. Refiriéndose a los proyectos para el porvenir, el ministro del Aire manifestó que la Compañía Iberia establecerá otra línea trasatlántica con el continente americano y Oriente Medio, prolongando la línea ya en servicio Madrid-Roma.

También es probable que se prolongue la línea con Londres hacia Amsterdam y Estocolmo.

En cuanto a líneas interiores, irá ampliando sus servicios a medida que vaya contando con aeropuertos en condiciones de recibir el tráfico aéreo.

En lo relativo al plan de aeropuertos—añadió—esperamos impulsar en 1947 las obras que se vienen realizando hasta ponerlos en condiciones de recibir el intenso tráfico aéreo que se espera. Se continuarán asimismo las obras en Vigo y se iniciarán análogos trabajos en el de Santander y otras poblaciones.

Como prueba de las condiciones mejorables en que quedarán este año los principales aeropuertos pueden señalarse que con las dos pistas que quedarán abiertas al tráfico en el de Barcelona, tendrá dicho campo capacidad para recibir un centenar de aviones por hora. En cuanto al de Barajas es de prever que en 1947 quedará terminada la explanación del campo, que incluye importantes obras de drenaje y la ampliación hasta 2.500 metros de longitud de la pista recién inaugurada y la terminación de otra nueva.

Por último el señor González Gallarza afirma que se estudia una nueva organización del ministerio del Aire que responda más eficazmente a las crecientes necesidades del tráfico aéreo, elevando para ello el rango de Subsecretaría la actual Dirección General de Aviación Civil. La labor realizada y la que realizaremos con consecuencia de las directrices



General González Gallarza, Ministro del Aire

que nuestro Jefe de Estado nos ha marcado, siempre atento al desenvolvimiento de lo que contribuya al engrandecimiento de nuestra Patria.—(CIPRA).

## El premio "Africa", de Literatura, a D. Tomás García

MADRID, 16.—El "Premio Africa" de Literatura, correspondiente a 1946, dotado con 10.000 pesetas, ha sido adjudicado a don Tomás García Figueras, por su obra "Africa en la acción española". Hace unos días se anunció en el Boletín Oficial del Estado el concurso correspondiente a 1947. El tema a desarrollar es "La misión colonizadora de España". Los concursantes, sin perjuicio de hacer una exposición general de dicho tema, procurarán enjuiciar singularmente y con máxima amplitud la obra tutelar y colonizadora de España en el continente africano. (CIPRA).

**NICOLAS GONZALEZ RUIZ**  
**PIEZAS MAESTRAS DEL TEATRO TEOLOGICO ESPAÑOL**  
Vol. I.  
**AUTOS SACRAMENTALES**  
Vol. II.  
**COMEDIAS BIBLICAS, TEOLOGICAS Y HAGIOGRAFICAS**

En total, 52 obras maestras de la manifestación más genial del arte español. Un tesoro inapreciable. Prólogos y estudios preliminares del ilustre crítico don Nicolás González Ruiz. Otro servicio de la B. A. C. a la cultura española. Toda una bella biblioteca en sólo dos tomos

ACABA DE APARECER

Dos volúmenes de casi 1.000 páginas cada uno. Primorosamente impresos y encuadernados. En tela, cada uno, sólo 35 pesetas. En piel de lujo, 70.

Dirija sus pedidos a LA EDITORIAL CATOLICA, S. A. Apartado 486, Madrid, o al distribuidor exclusivo, LIFESA, apartado 573.

## El timo de ayer

BARCELONA, 16.—José Cabrera Quintana ha sido objeto de un timo por un nuevo procedimiento. Cuando se dirigía a la Estación del Norte con una maleta, le salió al encuentro un desconocido, que le mostró un décimo de la Lotería y le pidió mirase en la lista al haber salido premiado, pues él no podía por encontrarse cojo. Cabrera, dejando la maleta junto al desconocido, cruzó la calle, y al regresar se encontró con que el desconocido había desaparecido, llevándose la maleta.—(CIPRA).

## HACIA LA NORMALIZACION del mercado del aceite en España

La próxima cosecha será dos veces mayor que la del pasado año

SEVILLA, 16.—El jefe del Sindicato Nacional del Aceite, don Martín Martín, que ha presidido la Asamblea regional olivarera, ha declarado que se va hacia la normalización del mercado del aceite en España. La próxima cosecha de aceituna—agregó—será dos veces mayor que la del año pasado. Una vez que sean atañidas las necesidades del abastecimiento nacional, podrá exportarse aceite por un total de 70 millones de kilogramos. Comentando luego el señor Martín el carácter y la importancia de esta Asamblea olivarera de Sevilla, ha dicho: "Los olivereros no son culpables de los precios fabulosos alcanzados por el aceite en el mercado negro, ya que el 81 por ciento de los olivereros vende la aceituna que recoge. Los olivereros han dado pruebas de su capacidad política para estudiar los problemas que les afectan. En la Asamblea no ha habido ninguna nota errata y aquella funcionó dentro de los más estrictos cánones democráticos. Como final de su declaración, el señor Martín dijo: "Quiero que España y Sevilla sepan que esta Asamblea olivarera ha constituido un gran éxito político. Se ha puesto, por encima de todo, la inquebrantable adhesión al Caudillo y a su política de salvaguarda de la justicia y de la patria.—(CIPRA).

## NUESTROS COLABORADORES

# EL GRAN MISIONERO DE LA LEY DE GRACIA

Por MANUEL GRAMA

Los historiadores racionalistas que han intentado explicar los orígenes del cristianismo, ponen a San Pablo por su fundador, pues sin él se hubiera sepultado bajo las ruinas de Jerusalén el Evangelio de Jesucristo. Esto quiere decir, dejando aparte la injuria que con ello se hace al Hijo de Dios, que el fariseo de Tarso es reconocido como el gran misionero de la ley de gracia, y personaje fundamental en la Historia del Cristianismo. Además, San Pablo es el que conocemos mejor de todos los Apóstoles. Jesucristo mismo nada nos ha dejado escrito; en cambio, la figura del "apóstol", a secas, se perfila gigante y concreta entre las oscuridades que acompaña a todos los orígenes. Tenemos de él cartas auténticas, en las cuales se destacan con todo el interés humano y divino su carácter y su pensamiento de una manera inequívoca e indubitable.

Y esas cartas son anteriores a los Evangelios y forman la base del Nuevo Testamento. Por lo tanto, son la primera forma y redacción escrita de toda la doctrina cristiana; de toda la Teología católica.

Así, creyentes e incrédulos han estudiado con toda minuciosidad y durante muchos siglos, la Teología de San Pablo. El libro que ahora nos presenta la Biblioteca de Autores Cristianos, debido a la pluma del P. Bover, S. J., es un resumen completo de esos estudios, a los cuales ha dedicado toda su vida este ilustre escritor. Mas que un resumen, es la misma Teología Católica en su contenido íntimo, tal como aparece por primera vez en la historia de la humanidad. No es que no haya en San Pablo elementos dogmáticos anteriores, los del Antiguo Testamento, pero están asimilados, transformados y contenidos como la parte de un todo orgánico que se completa en él.

Realmente es grandioso el plan que desarrolla el P. Bover con los conceptos paulinos. Evidentemente esta grandeza, que es nada menos que la sublimidad del "plan divino" respecto al género humano, ya de suyo es la del drama más portentoso que se puede imaginar; pero los que leen las "Epístolas" sin comentario ni explicación alguna, están muy lejos de sospechar la maravillosa concatenación de esos dogmas y la toda realidad divina de tales misterios. Basta indicar, como nos dice el preclaro autor, que se han escrito muchas "Teologías" de

San Pablo; y podríamos agregar que acerca de esta grandiosa figura de la Historia Universal se han producido desde el segundo siglo de nuestra era, libros y más libros; y como nos demuestra el volumen que presentamos al público, no se han agotado todavía los comentarios. Más aún; siempre que se trate de un renacimiento religioso, de una renovación espiritual en sentido cristiano, la humanidad volverá siempre a la "Teología de San Pablo".

Porque no hay otra que pueda domar y calmar y sanar ese remordimiento o sentimiento de pecado que es el origen "humano" de toda religión; o sea, la necesidad absoluta que el hombre siente de Dios en su atribulado y temeroso paso por la existencia.

Por eso ha habido, hay y habrá muchas "religiones", según el remedio que las razas, los pueblos y los individuos adoptan para remediar ese mal tan universal como incurable. Sólo los brutos y los embrutecidos no lo sienten. Y estos últimos a ratos solamente se ven libres de su aguijón. Es esencial al ser humano.

En San Pablo, "por nuestro Señor Jesucristo, que nos redimió de nuestros pecados", encontramos el remedio y la salud definitiva.

La abundancia y selecta copia de doctrina y el desarrollo en cierto modo original y literario con que el P. Bover nos va presentando en ordenados capítulos el "Misterio de la fe", que es en resumen la redención del género humano; merecen toda clase de elogios. El lector cristiano que tenga una cultura religiosa íntima, o solamente una apetencia de orden metafísico, encontrará en este importante volumen una gran satisfacción para su espíritu; y además, un conocimiento superior de la doctrina católica en su más pura esencia.

No es la historia de la Iglesia con sus victorias y sus aflicciones, con sus grandes santos y sus grandes pecadores, con sus virtudes divinas y sus imperfecciones humanas; es la historia sobrenatural del mundo, concebida como redención del pecado y reconciliación del hombre con Dios por medio del sacrificio de Jesucristo. Historia divina que abarca todas las historias humanas; pues comienza en la mente de Dios, al prever la prevaricación de Adán; y termina con la consumación de los tiempos en la gloria del Señor con sus elegidos.

No es este el momento de ponderar las excelencias del libro verdaderamente extraordinario del P. Bover. Por de pronto creemos que es una aportación importante a nuestros estudios bíblicos, no tan sobrados de obras capitales. Por algo su autor es consultor de la "Pontificia Comisión Bíblica", y viene dedicado desde hace casi 40 años, desde sus tiempos de estudiante, a estudiar y profundizar la doctrina de las Epístolas de San Pablo, a la luz de los grandes "xélogos" que le han precedido. De ahí salieron otras obras suyas sobre el mismo tema y sus ediciones griegas y latinas de dichas epístolas; de las cuales obras es coronación y resumen el actual volumen de la "Biblioteca de Autores Cristianos", que con él hace el mayor elogio de su nombre. Así es que a la extensa labor escrituraria del P. Bover, viene a añadirse un libro sumbre que, además de hacer honor a los trabajos exegéticos españoles, será apreciado y leído también fuera de España.

Con esto hacemos su presentación al clero y a los católicos en general, porque a todos interesa. Esperamos también que el P. Bover amador y estudioso de los hay de la persona del gran Apóstol de las gentes, nos dé el otro libro, que sin duda tendrá ya preparado, complemento indispensable de su obra paulina: "La Vida de San Pablo".

El Pablo hombre, el Pablo heráido de la nueva fe, el organizador de la primitiva Iglesia; con todo el interés humano, dramático e histórico de un hombre que se propuso conquistar nada menos que el Imperio romano para Cristo; que derrocó los ídolos del paganismo e impuso al mundo la religión definitiva y dulce de la humanidad.

Nos dicen las "Actas de Pablo y Thekla", un apócrifo de aquellos tiempos, que era "pequeño, calvo, de nariz aguileña", y no obstante, es el hombre más grande del cristianismo; el más grande como "teólogo"; y el más grande también como misionero.

## Rasgos



Que el caimán se iba a Barranquilla, lo sabían ya hasta en la Oficina del Turismo. Lo que no sabíamos nadie era el verdadero motivo del traslado. Pues bien; una noticia llegada del propio Barranquilla, nos lo dice: Julio Rivas Díez, que este debe ser el famoso caimán, a juzgar por las muestras, ha sido detenido en Barranquilla a donde había llegado desde Caracas, después de llevar nada menos que un millón de bolívares contantes y sonantes.

Una vez en la ciudad colombiana Julio Rivas se dedicó a derrochar el millonaje de bolívares, en una prolongada orgía que la Policía, intrasigente, ha venido a interrumpir, perturbando así la feliz digestión que el caimán se proponía hacer de su presa. Ya sospechábamos nosotros que eso de "se va el caimán, se va el caimán" no era cosa decente, pero ni el mismo Julio Rivas había dado cuenta de que era un especie de clave con música para indicar a la policía venezolana el paradero del ladrón. Si éste lo hubiera supuesto, otro gallo le cantara con sus bolívares que solo le han valido para tres días de orgía que ahora tendrán, y no puede adularse por qué eucación, traducción seguramente proporcional en días de cárcel.

Es curioso que el dinero del robo el más fácil de ganar y sin embargo el que más caro cuesta, sirva para tan poco. Se esfuerzan los ladrones por conseguirlo; corren graves peligros, viven angustiados cuando lo tienen, lo derrochan rápidamente en pocos días para quedar más pobres que antes y más ansiosos de dinero. A veces, como ahora, apenas si pueden extraerle apresuradamente un poco de su jugo maravilloso porque la llegada de la Policía viene a dejarlos en la misma situación en que debió de quedar Aladino cuando le robaron la timpara maravillosa después de haber entrado en relaciones con el viento adserbio a su servicio.

Ahora, Julio Rivas, el cajero infeliz a entrar en casa después de dos días de fuga y tres de orgía, poco a poco para todo un millón de bolívares, magnífico talladón si no hubiera sido por la indiscreción de esa canción tan en boga que se puso a gritar a los cuatro vientos que el caimán se había ido para Barranquilla.

L. L. S.

(Dibujo de Brufau).